БЫЛО ВЧЕРА, **ВАЖНО** СЕГОДНЯ

#### власть

Перед открытием осенней сессии депутаты пообщались с горожанами и узнали, какие ВОПРОСЫ ИХ ВОЛНУЮТ →стр. 2

## образование

Какой должна быть современная школа, мэр Москвы Сергей Собянин обсудил со школьниками И ПРЕПОДАВАТЕЛЯМИ →стр. 3

## ЖКХ

Сотни домов отключают от электричества за долги управляющих компаний. Выход из ситуации есть эстр.4

# ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

Четверг

Ежедневный деловой выпуск

# BEHEPHЯЯ

31.08.17

Рекомендованная цена 12 рублей



с 6 декабря 1923 года В 1973 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

на сайте vm.ru

Ворота Спасской башни скоро закроются. С 4 сентября по 25 октября здесь будут проходить работы по модернизации пропускного пункта. Попасть на территорию Кремля и выйти обратно можно через Боровицкие и Троицкие ворота.

## «Мерседес» изъяли за долги

Хозяин таксомоторной компании лишился имущества из-за систематической неуплаты штрафов

#### острая тема

Вчера судебные приставы и сотрудники Административной дорожной инспекции проводили рейд по изъятию имущества у должника за неуплату административных штрафов.

Сотрудники в форме в семь часов утра встретились у дома № 12, корпус 5, по Староволынской улице, где проживает мужчина, за которым числятся штрафы на сумму свыше 87 тысяч рублей. Новый жилой комплекс огорожен забором. Так просто туда не попасть: охрана строга и кого попало не пропускает. Даже людей в форме интересуются: к кому. Вначале не желают пропускать: мол, хозяин квартиры не предупреждал о визите. Но он сам не ждет гостей, да еще в столь ранний час.

— Мы по исполнению судебного решения, — объясняет судебный пристав Денис Дерябин, делая упор, что он при исполнении служебных обязанностей и воспрепятствование ему грозит проблемами. Охранник пропускает пред-

ставителей закона. Иначе его могли бы привлечь к административной ответственности по статье «неповиновение законному распоряжению должностного лица органа, осуществляющего государственный надзор», — комментирует ветеран МВД майор юстиции в отставке Андрей Фролов. — По ней наказание — штраф от

200 до 300 тысяч рублей. Мы проходим к дому улучшенной планировки. Стеклянная дверь в подъезд закрыта. Звоним консьержу. Открывает женщина. Судебные приста-



Вчера 07:30 Судебные приставы-исполнители Тимофей Хижняков (справа) и Денис Дерябин (в центре) описывают за долги автомобиль москвича Ахмеда Нетаева, который не оплатил штрафы за 28 правонарушений

еву. Женщина открывает взысканию штрафов рассмавход. Приставы рассказывают, что Ахмед Нетаев зарегистрирован как индивидуальный предприниматель, имеет 150 автомобилей, которые используются как такси.

— У Нетаева имеется 28 правонарушений, — комментирует судебный пристав столичного межрайонного отдела взысканий административных штрафов № 2 УФСПП Тимофей Хижняков. — По ним вынесено штрафов на сумму свыше 87 тысяч рублей, которые он не оплатил вовремя. Также ему необходимо опла-

тить 28 тысяч исполнительского сбора, так как дело по

тривалось в суде. Все штрафы в основном за несоблюдение правил перевозки пассажиров, о чем составляют протоколы сотрудники Московской административной дорожной инспекции.

Пристав звонит в дверь, и через некоторое время открывает заспанная женщина. Хижняков просит пригласить супруга, у которого интересуется: известно ли ему о том, что он должен оплатить штрафы. — Да, я знаю, но не было возможностей оплатить, —

оправдывается должник. Судебные приставы объясняют, что будут изымать имущество. Женщина взмолилась: мол, только не надо брать вещи из квартиры, так как спит трехлетний ребенок. Мужчина сам предлагает, чтобы у него описали автомобиль и спускается на улицу, чтобы показать свой «Мерседес». Хижняков оформляет протокол об изъятии имущества. — В случае, если владелец в течение 10 дней не осуществит оплату задолженности, --- комментирует Тимофей Хижняков, — автомобиль будет направлен на оценку для последующей реализации в счет по-

гашения долга. АНДРЕЙ ОБЪЕДКОВ

## Комментарии экспертов

ДОРОЖНОЙ ИНСПЕКЦИИ

Штраф необходимо оплачивать втечение 60 дней. После МАДИ передает информацию о должниках судебным приставам. В 2017 году мы сообщили в ФССП о 248 818 неоплаченных штрафах. В качестве дополнительной меры мы проводим с приставами совместные рейды. При этом накладывается ограничение на выезд за пределы России, а также ограничение на управление транспортным средством.

58,73

70,20

58,55

69,86

Биржевой индекс

PTC

**Brent** 

DJIA

Nasdaq

FTSE

Биржевой курс

Еженедельно судебные приставы-исполнители проводят от двух рейдов и более с инициаторами розыска, в том числе и с МАДИ. И это дает результаты. Эффективность «неожиданных встреч» с должниками подтверждается на практике: только в первом полугодии, по информации пресс-службы Управления судебных приставов, было взыскано административных штрафов на общую сумму 2,8 миллиарда рублей, что почти наполовину больше, чем в прошлом году.

+0,20

-0,23

-0,29

-0,57

1998,60

1075,51

21865,37

6301,89

7374,29

51,51

## Набережная соединит несколько районов

Набережная Яузы превращается в единое пространство. Территория протяженностью более 20 километров благоустраивается в рамках городского проекта «Парк «Яуза». В отличие от парадной, многолюдной и шумной набережной Москвы-реки, пространство вдоль Яузы останется «камерным», тихим зеленым уголком, обустроенным в соответствии с пожеланиями горожан. После окончания работ вдоль реки можно будет пройти от ВДНХ и Сокольников до Московской

**→ СТР. 5** кольцевой автодороги.

Вчера правительство Москвы одобрило изменения в проведении конкурса субсидий для некоммерческих организаций. О новшествах рассказала председатель Комитета общественных связей города

## Поддерживаем лучшие проекты

гория этого конкурса насчитывает более 15 лет. Мы регулярно получаем отзывы о своей работе и — не скрою — с гордостью узнали от коллег из некоммерческих организаций и экспертов, что конкурс попрежнему остается самым ожидаемым событием для некоммерческого сектора столицы.

В этом году программа получила поистине революцион ное развитие — за все время таких коренных преобразований в конкурсном отборе еще не было. Одной из ключевых особенностей стало упрощение составления заявок: теперь они принимаются в электронной форме, появилась система консультационной поддержки.

Техническая система представляет собой особое инновационное решение, которое базируется на нескольких платформах. При этом будут использоваться самые современные технологии, которые позволят без проблем сформировать заявку, представить результаты своей деятельности

Появились новые критерии оценки, над которыми была проделана серьезная совместная работа Комитета обще-

тов. Теперь они стали еще точнее отражать направления общественных услуг, которые может реализовать в Москве гражданский сектор столицы. Если подводить некий итог всем изменениям, то у нас получилось превратить достаточно нелегкую процедуру под-



первый микрофон

готовки и подачи заявок на получение субсидий в настоящую творческую лабораторию, инкубатор социальных проектов. Кстати, для участия свои кандидатуры выдвинули уже более 800 организаций.

На поддержку лучших проектов из бюджета выделя 273 миллиона рублей. Согласно условиям предусмотрены субсидии малого и большого размера — от 700 тысяч рублей до 2,5 миллиона. Такая градация сумм позволяет опытным организациям реализовать крупные проекты, а «молодым» — испытать свои силы. Благодаря программе победители получат возможность реализовать самые смелые замыслы, а горожане обретут поддержку в трудную минуту и станут участниками инновационных форматов развития социальной жизни Москвы. Среди самых ярких заявочных проектов можно выделить ящики с бесплатной продовольственной помощью (они будут устанавливаться в магазинах), благотворительный интернет-магазин и проведение занятий йогой для пенсионеров.

## цифра

москвичей уже оценили удобство получения загранпаспортов в центрах «Мои документы». Услуга была запущена 7 августа. Теперь забрать готовый паспорт можно с 8 утра до 8 вечера в любой день недели.

## Пионы и хризантемы расцветут над городом

В День города жители увидят грандиозный салют: вечером 9 сентября над столицей прогремят 20 тысяч залпов. Об этом сообщил руководитель Департамента культуры Москвы Александр Кибовский.

Шоу в честь 870-летия Москвы начнется в 21:00. Залпы будут

даны с 30 точек, расположенных на городских площадках, набережных и в парках, рассказал Кибовский. Для начала фейерверка было выбрано оптимальное время, удобное для горожан. Зрители шоу после его окон-

чания смогут ком-

фортно и без спеш-

ки добраться до-

До Дня города осталось

дней

фейерверков. Увидеть эти инсталляции можно будет в парке искусств «Музеон», на Триумфальной площади, Патриарших прудах, в Екатерининском парке, анна гусева музее-усадьбе

«Лужников» и еще

на 13 концертных

площадках. Их за-

жгут одновремен-

но с запуском всех

мой. Гости увидят настоящую «Царицыно», на аллее Космо феерию света: в небе расцвенавтов, в зоне отдыха «Тропарево», на Центральной площатут пионы и хризантемы, зажгутся змейки, сердечки, мерди в Зеленограде и в других цающие фигуры. Над Раушместах Москвы. Ознакомитьской набережной, Парком Пося с полным списком площабеды и Братеевским парком док можно на официальном загорится число 870. Трехмесайте мэра и правительства тровые пиротехнические пан-Москвы в разделе «Афиша»: но установят на барже в акватории Москвы-реки, напротив

Фестиваль, посвященный юбилею города, будет идти с 1 по 10 сентября. По всей Москве откроются 40 праздничных площадок с концертами, представлениями, мастерклассами и интерактивными играми. На площади Революции с первых дней осени ждут любителей театра и будущих актеров, Арбат познакомит гостей с покорителями космоса, а на Охотном Ряду устроят турнир по волейболу.

#### +19°C Ветер 2-7 м/с Давление 753 мм +18 Лефортово +20 +19 Останкино +19 Внуково +19 Отрадное +18 Жулебино +20 Печатники +20+18 Зеленоград +18 Тушино +19 Измайлово +20 Троицк Кожухово +18 Хамовники +20 Кузьминки +19 Чертаново +19 +20 Кунцево +20 Шелепиха



### Сделать прививку валюта Курс ЦБ можно возле метро

Привиться от гриппа можно будет около станций метрополитена и Московского центрального кольца (МЦК). Об этом вчера сообщил заместитель руководителя Департамента здравоохранения Москвы Алексей Погонин.

С4 сентября 100 медицинских работников и 15 мобильных пунктов вакцинации разместятся около 24 станций метро. По сравнению с прошлым годом добавились еще два адреса: у станций метро «Савеловская» и «Бульвар Рокоссовского». Кроме того, начиная с 11 сентября такие пункты появятся и на станциях Московского центрального кольца «Владыкино» и «Пло-

щадь Гагарина». — Сделать прививку в мобильных пунктах смогут только совершеннолетние граж-

дане, — подчеркнул Алексей Погонин. — Детей можно привести в детскую поликлинику либо вакцинировать в школах и дошкольных учреждениях Специалисты отмечают, что

прививка — самый надежный способ профилактики гриппа. По данным департамента, в прошлом году не было ни одного подтвержденного случая гриппа у граждан, прошедших вакцинацию.

Главный внештатный специалист по инфекционным болезням Департамента здравоохранения Андрей Девяткин пояснил, что, даже если штамм вируса изменится, вакцина все равно поможет выработать спасительные антитела и предотвратить тяжелую

форму заболевания. АЛЕКСЕЙ ХОРОШИЛОВ

Власть Вечерняя Москва 31 августа 2017 года № 162 (27733) vm.ru

## Ветврачи лечат человечество

егодня, 31 августа, отмечается День ветеринарного работника — самое время подвести некоторые итоги нашей работы. Мы, московские ветврачи, выполняем важную роль, защищая здоровье животных и людей, в том числе внося значительный вклад в обеспечение продовольственной, эпизоотической (широкое распространение инфекционной болезни среди животных. — «ВМ») безопасности Москвы. В выражении великого ученого Ивана Павлова «Медицинский врач лечит человека, а ветеринарный врач — человечество» заложен глубочайший смысл, раскрывающий назначение профессии.

Неоценима роль ветеринарных специалистов при оказании помощи домашним питомцам. Здесь особенно нужны умелые руки и добрые сердца. На станциях по борьбе с болезнями животных открываются кабинеты для проведения груминга, с питомцами проводятся занятия на беговой дорожке, развивается такой удобный и с недавних пор популярный у москвичей сервис, как зоогостиницы, в которых за полгода побывало более 250 животных.



АЛЕКСЕЙ САУТКИН

За восемь месяцев этого года была проведена большая работа. Для профилактики бещенства организовано более 1600 прививочных пунктов, в которых вакцинировано свыше 300 тысяч домашних животных. Вакцинации подверглись все безнадзорные животные в городских при-

ютах, а в лесопарковых зонах города специалисты разложили 70 тысяч доз специальной вакцины. В рамках оздоровительных мероприятий специалистами госветслужбы проведено свыше 80 тысяч клинических осмотров животных, отобрано больше 50 тысяч проб крови. Благодаря таким мерам в неблагополучных хозяйствах было выбраковано и сдано на убой 1088 голов инфицированного и больного скота. Также мы контролируем продовольственную ситуацию. Ветеринарно-санитарную экспертизу прошло более 280 тысяч тонн сырья и пищевой продукции животного и растительного происхождения.

Казалось бы, у врачей совсем не остается времени на другие занятия. Но нет — столичные ветеринары активно принимают участие в общественной и спортивной жизни столицы и в социально значимых мероприятиях и проектах. В текущем году, например, Комитет и Московская городская организация профсоюза работников Агропромышленного комплекса РФ в семнадцатый раз организовали конкурс профессионального мастерства по профессии «Ветеринарный врач». И мы очень надеемся, что такие мероприятия повлияют на выбор профессии у абитуриентов. Тем более что столичная ветеринарная служба по своему материально-техническому и кадровому потенциалу является передовой во всей России. Сегодня служба располагает современной материально-технической базой. Внедрена система неотложной ветеринарной помощи на дому. Официальное признание праздника также придает ему особую торжественность, а ветеринарным работникам — уверенность в высокой оценке их труда. Все это способствует в целом повышению и укреплению престижа и авторитета ветеринарной службы



Мнение колумнистов может не совпадать с точкой врения редакции «Вечерней Москвы»

## новости

правительства

С ПАВЛОМ ЕФИМОВЫМ

#### Магистраль свяжет окраины Юго-Восточного и Восточного округов

Вчера заместитель руководителя Департамента строительства Москвы Петр Аксенов проинспектировал ход строительства участка Северо-Восточной хорды от шоссе Энтузиастов до Московской кольцевой автодороги.

—С запуском этого участка горожане получат протяженную магистраль от Некрасовки до Открытого шоссе, — подчеркнул Петр Аксенов. — Сам восточный участок магистрали от МКАД до шоссе Энтузиастов сдадим в конце 2018 года.

Стоимость магистрали оценивается в 22,5 миллиарда рублей. Еще три с половиной миллиарда рублей город потратил на освобождение участков, экспертизу объекта и проектные

## Центр гимнастики сможет принять турниры любого уровня

Создание центра художественной гимнастики на территории «Лужников» планируют завершить во второй половине 2019 года, сообщили вчера в пресс-службе Мосгосстрой-

— Центр будет включать арену размером 54 на 36 метров с трансформируемыми трибунами на 958 зрителей, — рассказали в пресс-службе ведомства. — Арена работает в нескольких режимах функционирования: региональных, международных соревнований, тренировок и концертов — и соответствующим образом трансформируется под каждую функцию.

Основные монолитные конструкции объекта готовы на 95 процентов, идут работы по устройству инженерных сетей.

## Для предприниматеелй создали еще один интернет-ресурс

ГБУ «Малый бизнес Москвы» запустило новый сайт для предпринимателей. Он имеет доступную навигацию и поддержку мобильной версии.

— Новая платформа позволит представителям малого и среднего бизнеса круглосуточно в режиме онлайн следить за изменениями в законодательстве, получать консультации специалистов по всем вопросам, а также отслеживать новые тенденции на рынке, — сообщил Андрей Железняков, генеральный директор ГБУ «Малый бизнес Москвы».

На сайте представлены такие разделы, как «Поддержка от Москвы», где собрана информация о субсидиях, налоговых льготах, «Бизнес в цифрах», где представлена уникальная аналитика о проблемах малого и среднего бизнеса, и другие.

## Встречи с жителями: формат летний, вопросы всесезонные

диалог

Вчера в преддверии старта осенней сессии депутаты Мосгордумы и Госдумы РФ провели единый день приема населения в парках. «ВМ» узнала, с какими вопросами приходят жители.

Встречи с горожанами прошли по триналцати адресам. рассредоточенным по разным административным округам. Несмотря на погоду, формат встречи выбрали летний в шатрах, установленных в городских парках. На одной из площадок — в саду «Эрмитаж» на вопросы жителей отвечали сразу пять депутатов Мосгордумы.

— Встречи в парках, во дворах, учреждениях социальной сферы — дополнительная возможность решить жизненно важные бытовые вопросы жителей, — говорит председатель комиссии Мосгордумы по городскому хозяйству и жилищной политике Степан

На встрече в парке он взял на карандаш обращение горожан по хостелу в многоквартирном доме. Его постояльцы ведут себя шумно, нарушают санитарные нормы.

Обратимся к правоохранителям, префектуру, управу и специалистам санитарноэпидемиологического надзора Москвы, — пояснил депутат. Вопросы жилищно-коммунальной сферы, как обычно, были самыми популярными. На соседей по коммуналке в Замоскворечье парламента-



к парламентариям обратился Марк Бугай

риям пожаловалась Антонина Проявко. Без ее согласия как собственник в комнату рядом заселились два таксиста. Такое соседство, по словам женщины, приносит одни неудобства, ругаются жильцы по каждому поводу. Депутат Госдумы Ирина Белых пообещала решить эту проблему.

Обещали парламентарии помочь и Полине Гераскиной. Левушка наблюдается в одной из крупных поликлиник Центрального округа столицы. Специалисты разных профилей разбросаны по филиалам медучреждения, которые находятся в разных районах. В один день посетить всех нужных врачей пациентам, особенно пожилым, мягко говоря, проблематично.

— Хотелось бы связать эти филиалы единым маршрутом, к примеру автобусным, — говорит девушка.

Вопросы по программе реновации жилищного фонда также остаются в лидерах, но становятся более детальными. Например, можно ли будет при переезде в новый дом за дополнительную плату переехать в более просторную квартиру или выбрать конкретный этаж. А вот москвич Олег Чибисов своим вопросом словно вернул депутатов на пару месяцев назад, когда в городе шло голосование жителей о включении домов в программу реновации жилищного фонда. Чибисов спросил, можно ли включить поселок Буденовский в Бас-

вает, в программу. — У нас очень много старых домов с деревянными перекрытиями. — пожаловался Чибисов, который приехал в качестве делегата жителей этого поселка.

манном районе, где он прожи-

Депутаты сказали, что проработают этот вопрос, а вообще всю информацию о программе реновации можно найти ПРЯМАЯ РЕЧЬ на официальном сайте mos.ru в специальной вкладке.

Приемы избирателей проводятся в Москве ежедневно, но мы продолжаем поиск новых, эффективных форм общения с жителями, — сказал депутат Мосгордумы Владимир Платонов.

К тому же формат приема в парках упрощенный. Горожанам не нужно записываться к депутату от своего избирательного округа заранее. Можно прийти на консультацию, а заодно и прогуляться. ЕКАТЕРИНА ПЕТРОВА

## АНДРЕЙ МЕТЕЛЬСКИЙ

В летнее время мы уже проводили приемы жителей в городских парках. Считаю, что такой формат встреч необходимо сделать традиционным. Это позволяет слышать людей и оперативно решать вопросы. Все-таки помогать людям наша главная задача. Даже если тема не является профильной для депутата, обращение всегда можно перенаправить ведомству, которое курирует конкретный вопрос.

## Архитекторы ищут лучшие решения своих проектов

реновация

Вчера руководитель столичного Департамента градостроительной политики Сергей Левкин заявил о том. что программа реновации ветхого жилья позволит улучшить обеспеченность москвичей жильем. «ВМ» рассказывает, как собираются выигрывать архитектурные бюро, прошедшие в финал конкурса Москомархитектуры на пять концепций экспериментальных площадок программы.

Согласно правилам конкурса свои предложения, полностью готовые и продуманные, финалисты должны представить до 13 октября.

К этому моменту будут готовы не только макеты и проекты будущих домов, но и учтена масса мелочей, включенных в техническое задание конкурса. Например, подключение инженерных сетей в квартале-новостройке должно совпасть с переездом москвичей в новые квартиры.

При этом каждый из конкурсантов должен показать жюри что-то, что даст им дополнительные баллы

Например, на одной из пилотных площадок, в Кузьминках, нужно особенно тщательно подойти к поставленной задаче. Из пяти площадок в этом районе на экспериментальной территории находится наибольшее число домов — 86. Помимо этого, именно здесь конкурируют достаточно сильные соперники. Каждый из них — объединение российских и зарубежных компаний и архитектурных бюро. И каждый рассчитывает

Например, в консорциуме компании «Спектрум-холдинг» и международного бюро AREP решили подойти к планировке местности, внимательно исследовав уже имеющуюся застройку. В результате в основу концепции было решено положить зеленые зоны и переосмысление исторического прошлого Кузьминок. — В разработке мастер-плана

мы стремимся повышать качество жизни жителей при максимальном сохранении атмосферы квартала, создаваемой существующими зелеными насаждениями и исторически состоявшимися общественными зонами. Таким образом, понятие «двора» как элемента среды масштабируется в понятие «резидентского квартала» — открытого, но защищенного социального пространства жилого района, — рассказала представитель «Спектрум-холдинга» Елизавета Ар-

тамонова. По ее словам, увеличение плотности населения — часть технического задания — авторы концепции планируют нивелировать за счет урбан-блоков разного масштаба, которые вместе создадут атмосферу «прозрачного», просматриваемого города.

Другой претендент на планирование — один из крупнейших российских застройщиков, Группа компаний ПИК. Они решили привлечь к планировке экспертов по экологическому строительству. Согласно заявлению компании они станут единственными участниками конкурса, чьи проекты полностью соответствуют мировым экостандартам.

—Стандарты «зеленого» строительства могут повлиять на жизнь миллионов российских граждан, поэтому такие масштабные проекты, как реновация, должны стремиться к повышению эффективности энерго— и водопользования, бережному отношению к окружающей среде и использованию безопасных материалов, -- рассказал вице-президент ГК ПИК по проектированию Алексей Алмазов.

При этом никто из конкурентов точно не знает, что готовят их соперники. Так, автор третьей концепции квартала в Кузьминках, архитектурное бюро с мировым именем Zaha Hadid Architects, проводит все свои работы в лондонском офисе и практически закрыто для комментариев.

После того как каждый из участников подготовит свою концепцию, ужюри, в которое вошли представители власти и экспертного сообщества, будет около месяца на определение победителей. Их планируется объявить 10 ноября.

МИХАИЛ АБРАМЫЧЕВ

m.abramychev@vm.ru

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

СЕРГЕЙ КУЗНЕЦОВ

Согласно техническому заданию в среднем этажность застройки пяти пилотных проектов программы реновации не должна превышать 14 этажей. При этом на участках возможны высотные доминанты, однако их должно быть переселения для своего

не больше 25% от общей площади застройки. Помимо этого, участники должны разработать стратегию волнового участка и этапы по подключению инженерии. Волны введения объектов должны коррелироваться с вводом инже-

## Адресная критика — секрет быстрого реагирования

Вчера заместитель главы управы Отрадное по работе с населением Андрей Болнокин проверил, как в его районе ведутся работы по порталу «Наш город».

Любое обращение, попавшее на этот интернет-ресурс, должно быть отработано в течение восьми суток. Но обычно Андрею Болнокину удается решить все проблемы за три дня. И вообще за все шесть лет существования «Нашего города» в Отрадном ни разу не затянули с исправлением заявленных проблем. Секрет немедленного реагирования прост: Андрей Болнокин сам играет роль портала, и все жалобы жители сначала адресу-

— Это и есть та самая «работа с населением», — замечает замглавы. — Мой мобильный доступен для всех жителей

района. Со временем люди привыкли сразу звонить мне и сообщать о дырявом асфальте, упавшем дереве или поврежденном газоне.

Сегодня на повестке дня сломанная ограда на Северном бульваре, у дома № 3, которую снес машиной какой-то нерадивый водитель.

На месте Болнокина встречают как своего. Сварщик Михаил Ринг протягивает ему рабочую куртку с надписью «ГБУ Жилищник Отрадное». Ринг знает, что замглавы не будет стоять в стороне, поэтому всегда возит ее с собой.

Убрать старый пролет, при-

варить новый и покрасить

тут дел минут на 15, — резюмирует Андрей Болнокин. С местными рабочими заместитель главы управы Отрадное всегда старается действовать в одной команде: вместе находят проблемы, вместе их

Николай Девятаев распиливают ограду, приваривают ее заново и красят. Такой подход к работе — одна из причин, почему в Отрадном все проблемы решаются быстро. И слаженно.

исправляют. За 15 минут Бол-

нокин, Ринг и второй рабочий

ПАВЕЛ ЕФИМОВ

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

## ВЛАДИМИР ЛИТОВСКИЙ

Скорее всего, скоро сломанные ограды вообще перестанут быть проблемой, потому что их почти не будет. По мнению экспертов, это портит облик столицы. Сейчас ограды планируют сосредоточить на парковках и во дворах. Но только в том случае, если этого пожелают сами жители.



Вчера 12:03 Заместитель главы управы Отрадное по работе с населением Андрей Болнокин ставит сбитую машиной ограду. На жалобы жителей он всегда реагирует оперативно

## IOCKBA

Главный редактор Александр Иванович Куприя Генеральный директор Георгий Рудницкий

**Редакционная коллегия** Алексей Белянчев (1-й заместитель главного редактора) Юлия Волосатая (заместитель главного редактора по электронным СМИ), Алексей Зернаков (заместитель главного редактора, редактор отдела новостей), Оксана Крученко (заместитель главного редактора, редактор отдела «Московская власть»), Александр Шарно (заместитель главного редактора), Александр Костриков (арт-директор), Иван Юрченко (шеф-редактор сайта), Александр Лосото Дизайн-макет Александр Костриков при участии Cases/Associate

Дежурная бригала номера Елена Бодриенко, Ольга Бажанова

Дирекция Софья Хотчинская по маркетингу и рекламе) **Рекламная служба** Тел. (499) 557-04-01 E-mail: reklama@vm.ru Служба продвижения Тел. (499) 557-04-24, доб. 187 E-mail: pr@vm.ru

Тел. (499) 557-04-00 Отдел подписки Тел. (499) 557-04-05 E-mail: podpiska@vm.ru

нерных сетей.

127015, Москва, Бумажный пр-д, 14, стр. 2 Тел. (499) 557-04-24. Факс: (499) 557-04-08 E-mail: edit@vm.ru Подписной индекс 19056

© АО «Редакция газеты «Вечерняя Москва», 2017 Любая перепечатка без письменного согласия правообладателя запрещена. Иное использован статей возможно только со ссылкой на правообладателя Приобретение авторских прав: тел. (499) 557-04-24. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений, сообщений информационны: агентств и материалов на коммерческой основе. Мнени

редакции не всегда совпадает с мнением колумнисто

Выпуск осуществлен при финансовой поддержке Департамента средств массовой информации и рекламы города Москвы. Цена договорная. Газета распространяется в Mоскве и Московской области

Газета зарегистрирована в Роскомнадзоре Свидетельство ПИ № ФС77-55713 от 21 октября 2013 года Срок сдачи номера в печать 30.08.2017, 21:00 Подписано в печать 30.08.2017, 21:00

ЗАО «Прайм Принт 141700, Московская обл.

# «Электронная школа» — народный проект

образование

Вчера мэр Москвы Сергей Собянин обсудил с директорами, учителями и учениками школ перспективы электронного образования. Встреча прошла в формате круглого стола.

Главной темой разговора стала «Московская электронная школа». Все желающие могли не только поделиться своим видением развития проекта, но и задать интересующие вопросы. Разговор получился продуктивным и содержа-

Внедрение информационных технологий в систему московского образования, по словам главы города, началось в 2011 году, когда родители столкнулись с серьезной проблемой записи детей в школы и детские сады. Решить ее помогла электронная запись. А вместе с ней появились и электронные журналы и дневники. Современные школы оборудованы компьютерами, ноутбуками, интерактивными досками, без которых не проходит ни один урок.

— И сегодня мы начинаем новый этап информатизации школ, — сказал Сергей Собянин. — Он включает в себя не только обновление материально-технической базы, но и работу над содержанием «электронной школы».

Изначально власти города хотели создать весь необходимый контент с помощью независимых экспертов, но очень быстро поняли, что это тупи-

100 тысяч сценарных уроков

по самым различным предметам. Представить, что это сделают какие-то узкие специалисты в закрытой лаборатории, невозможно, — подчеркнул Собянин. — Да и самим учителям, как оказалось, эти «кирпичи» не нужны. Им нужна гибкая платформа, с которой они будут не просто брать отдельные элементы того или иного урока, но и сами участвовать в этом процессе. В рамках эксперимента педа-

гоги, которые подключились к работе над «электронной школой», создали 48 тысяч уникальных сценариев уроков, из которых 8 тысяч уже можно найти в открытом

— Что мне очень нравится в проекте «Московская электронная школа» как учителю, — говорит учитель физики школы № 498 Андрей Белы-— это то, что я в течение урока совершенно спокойно могу менять деятельность. Я могу на интерактивной доске запустить ролик о том, как должен выглядеть космодром, или вывести на нее задание практической работы. Например, мы с ребятами можем рассчитать скорость движения эскалаторов в метро

## Школьники будут решать задачи, напрямую связанные с жизнью в городе

с данными, которые нам дают городские приложения.

Мэру понравилась идея учителя решать с учениками задачи, которые напрямую связаны с жизнью мегаполиса. В рамках круглого стола Собянин обратился к главам департаментов с просьбой под-— Нам нужно где-то около готовить для школьников задания из областей транспорт-

ной политики, коммунального хозяйства и культуры. К разработке «Московской электронной школы» привлекаются и ученики. Кроме

того, власти планируют открыть доступ к электронной платформе программистам и специалистам компаний, которые создают образовательные программы. — У нас сейчас стоит задача сделать механизм авториза-

ции пользователей, — рассказал глава столичного Департамента информационных технологий Артем Ермолаев, отметив, что на разработку опции уйдет около 30 дней. — Таким образом у любого заинтересованного человека появится возможность подать заявку, авторизоваться на платформе «Московской электронной школы» и предоставить свой контент, который мы, проведя первичную модерацию, будем загружать в систему.

Немаловажный вопрос, который также прозвучал в ходе обсуждения проекта «электронной школы», — дополнительная мотивация людей, которые будут работать над наполнением программы. Мэр напомнил, что сейчас для учителей существует система

> грантов. Впрочем, власти города уже размышляют над созданием дополнительной системы поощрений. Не исключено, что в будущем люди, чьи уроки оказались самыми полезными, будут получать единовременные выплаты. «Московская

электронная шкои сравнить свои результаты ла» — это народный проект, который поможет сделать еще один шаг на пути повышения качества образования, создания новой учебной среды, интересной как для учащихся, так и для педагогов. Но самое главное — адаптированной к реальной школе, — заключил Сергей Собянин.

НАТАЛЬЯ ТРОСТЬЯНСКАЯ



Вчера **11:01** Мэр Москвы Сергей Собянин рассказал о задачах по развитию «Московской электронной школы» (1) Ученик 9-го класса Никита Мусалов представил мэру свой проект (2)



## Девятиклассник Никита Мусалов стал учителем

Один из участников встречи с мэром — Никита Мусалов, 14-летний ученик школы № 16, которого на этой неделе пригласили стать преподавателем проекта «Кибер Россия». Мальчик будет читать сверстникам лекции о криптовалюте.

«ВМ» пообщалась с юным учи-

Компьютерными технологиями я увлекся лет с 12, рассказал Никита. — А в августе этого года принял участие в форуме разработчиков. Там мы с ребятами создали приложение для желающих узнать о криптографии. После 10 сентября, надеюсь, его можно будет скачать.

И с сентября же Мусалов начнет вести уроки для ребят от 14 до 17 лет.

— У меня есть план занятий. Для начала расскажу об истории криптографии, — поделился планами Никита.

Программирование — не единственное увлечение девятиклассника. Еще ему нравятся история и философия. — Мой любимый философ — Кант. «В нашей природе зало-

жено тяготение к заведомо пустым желаниям», — цитирует мальчик.

Музыка — еще одно его увлечение. В этом году он окончил музыкальную школу по классу фортепиано.

От встречи с мэром у Никиты остались положительные впечатления.

— Беседа была конструктивная. Я внес предложения касательно «Московской электронной школы», — сказал юный учитель. — Например, я хотел, чтобы изменения по ней могли предлагать не только учителя, но и все москвичи.

#### справка

Никита Мусалов родился 23 января 2003 года в Москве, в районе Останкино Северо-Восточного округа. Мама Юлия работает бухгалтером, папа Сергей — HR-специалист. Одним из самых важных своих достижений Никита считает создание собственного робота.

## Лето, прощай! Впечатлений об отдыхе хватит на весь год

Вчера в Москву возвратились 75 школьников, которые отдыхали по бесплатным путевкам вместе с Мосгортуром в оздоровительном лагере на Азовском море в последнюю смену. Загорелых и счастливых ребят вместе с родителями встретила

На боковой площади у Павелецкого вокзала мамы и папы. сжимая в руках трогательные таблички «Мы соскучились», «С возвращением», высматривают аэроэкспресс, на котором с минуту на минуту должны приехать дети. В это время вожатые раздают родителям сделанные из воздушных шаров объемные цветы.

— А можно мне два? — просит Людмила Комабарова. Из летнего лагеря она встречает 13-летнего сына и 7-летнюю дочку. Девочка пойдет в первый класс.

— Мы заранее подготовились к школе, — отвечает Людмила на вопрос, когда же она успеет собрать рюкзаки своим детям. — Мы с детьми специально выбирали четвертую смену: в августе море самое теплое.

Впрочем, ребятам больше всего в лагере понравились вожатые, которые проводили для них различные творческие

я так часто выступал на сцене, — рассказывает Игорь Наледько. — Я попробовал танцевать, и у меня получилось. Теперь хочу записаться в хореографическую студию. Семилетняя Света, сестра

Игоря, тоже хочет танцевать, но еще больше — домой, где ее ждет сюрприз: хомяк, о котором она так долго мечтала. Света тоже привезла с собой сувениры, но какие — пока держит в секрете.

— А я решила рассказать своим родителям о том, что мы делали по утрам, — 11-летняя Лера Платонова захватила с собой из лагеря «Экран чистоты», где вожатые выставляли оценки за порядок в комнатах. — А еще поделиться с ними всем интересным, что я узнала за 21 день смены. мелведи почти не пьют воду. Во всех лагерях, где были московские школьники, реализуются программы полезного отдыха. В этом году специалисты Мосгортура подготовили семь тематических программ. Среди них — «Яркие люди». Это программа, способствую-

щая раскрытию творческого потенциала детей.

- Все наши программы были — Это был первый лагерь, где направлены на профориентацию ребят, развитие у них логики, стратегического мышления, а также на расширение знаний в различных областях науки, — рассказала стратегический директор Мосгортура Наталья Лосева.

НАТАЛЬЯ ТРОСТЬЯНСКАЯ

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ВАСИЛИЙ ОВЧИННИКОВ

К завершению подходит четвертая смена в загородных лагерях. На сегодняшний день почти все дети вернулись домой. До 2 сентября с отдыха приедут еще 674 московских ребенка. Всего на четвертой смене отдохнули 4135 детей. Напомню, что летом дети отдыхали в 16 загородных лагерях Черноморского побережья, средней полосы России, Подмосковья и Белоруссии. Всего за лето с Мосгортуром отдохнули порядка 20 000 московских детей льготных категорий. Для работы с ними мы подготовили около 4000 вожатых.

## Сказочное оформление подсказал английский эпос

Вчера глава Департамента развития новых территорий Москвы Владимир Жидкин осмотрел новый детский сад в Коммунарке. Двухэтажное здание построили в Липовом парке. Инвестор, возводивший уютное здание, решил озеленить детскую площадку липами — под стать названию улицы. К строительству дошкольного учреждения подошли с фантазией.

Руководитель проекта Юлия Чернец, проводя экскурсию по детсаду для Владимира Жидкина, отметила, что дизайнеры предпочли обратиться к английским сказкам для украшения внутренних и внешних интерьеров. Во дворе детского сада есть красные телефонные будки, по стеклу на окне первого этажа несется двухэтажный красный автобус, а при входе в здание резные указатели и вывески подсказывают направление, в какую группу идти. Всего девять групп воспитанников пойдут в сентябре в дошкольное учреждение. 250 мальчишек и девчонок начнут осень в новом саду. Кто-то из них пойдет в группу «Медвежата», других распре-

делят к «Смельчакам», третьих запишут в «Волшебники». Будут здесь и «Сыщики», и «Путешественники».

— Сказочная тематика! оценил Владимир Жидкин. Кровати-трансформеры, шкафчики в виде английских домиков, просторный спортивный, гимнастический и музыкальный залы, уютные столовые и компактный пищеблок — к приему воспитанников детский сад готов. Он уже прошел все необходимые экспертизы. Двор пока скучает без детского гомона. Пустует пьедестал, ждут маленьких болельщиков трибуны, в футбольные ворота пока не забили ни одного гола. Мячи выдадут ребятам, как только они

обживут свой второй дом. Места для награждения есть, спортивный дух ребят поддержим, — улыбнулся заместитель директора школы № 2070 Дмитрий Плужников. Еще один детский сад, открытия которого ждут в сентябре, примет воспитанников во 2-м микрорайоне города Московского. Рассчитан сад на 350 мест, будут сформированы 14 групп. Здесь также будут физкультурные и музыкальные залы, на территории обустроят детские и спортив ные площадки с резиновым

покрытием. Социальные объекты строятся в Новой Москве одновременно с жильем. Каждый из них индивидуален по своему архитектурному решению. За пять лет в новых округах появилось 10 новых школ и 30 детских садов, — отметил Владимир Жидкин. — К 2035 году планируется построить 110 школ и 300 садиков — это в десять раз больше, чем построено сейчас.

Заработают к сентябрю и школы. Образовательные учреждения откроют в микрорайоне Новые Ватутинки, в Коммунарке и городе Московском. Все они построены на средства инвесторов. В частности, в поселке Коммунарка 1 сентября откроется школа на 1775 учащихся, или 71 учебный класс.

 Она станет крупнейшей школой Новой Москвы. Здесь есть пять спортзалов, зона для спортивных игр, зал хореографии, бассейн, а также столярная, кулинарная и швейная мастерские, — рассказал Владимир Жидкин.

ВАСИЛИСА ЧЕРНЯВСКАЯ



## новости образования

С АРТУРОМ ГУТМАНОВИЧЕМ

#### Музеи приглашают школьников и учителей на экскурсии

Учителя вместе со школьниками смогут бесплатно посещать более 90 музеев и выставочных залов Москвы в рамках нового проекта «Музеи детям», стартующего 1 сентября. Об этом сообщил руководитель Департамента культуры города Москвы Александр Кибовский. Если учителя посчитают нужным, то смогут в музеях проводить тематические занятия и уроки. Также сообщается, что многие музеи и выставочные залы планируют оборудовать специальными считывающими устройствами, которые будут осуществлять верификацию по «Социальной карте москвича» и карте «Москвенок». Родители по sms узнают о том, что ребенок пришел в музей.

## Детские технопарки организуют день открытых дверей

Столичные детские технопарки 1 сентября впервые проведут день открытых дверей. Гости в возрасте от 14 до 17 лет смогут посетить мастер-классы по всем обучающим курсам, попробовать себя в робототехнике, нанотехнологиях, космонавтике, промышленном дизайне и записаться на интересующие программы. Посетителям технопарков покажут все исследовательские лаборатории и продемонстрируют, как действуют научные приборы. Бесплатно проведут не только вводные занятия — восьмимесячные курсы обучения тоже не потребуется оплачивать. В технопарках проведут по три занятия. Они начнутся в 14:00, 15:30 и 17:00.

#### Контроль за правильной парковкой усилят в День знаний

ГКУ «Администратор московского парковочного пространства» (АМПП) усилит контроль за соблюдением правил парковки у образовательных учреждений 1 сентября. В связи с тем что в этот день в школы, гимназии и лицеи придут большое количество учеников и их родителей, в ведомстве призывают водителей соблюдать правила остановки и стоянки, оставлять свои транспортные средства только в разрешенных местах. Ведь неправильно припаркованные автомобили создают угрозу безопасности для школьников. Особое внимание будет уделяться автомобилям, оставленным без номеров либо с номерами, имеющими признаки подложности.

#### Учащиеся снова смогут ездить на электричках со скидкой

С завтрашнего дня школьники и студенты вновь смогут пользоваться льготным проездом по Москве и Московской области. С 1 сентября до 15 июня 2018 года билеты на поезда Московско-Тверской пригородной пассажирской компании (МТ ППК) школьникам и студентам очной формы обучения будут продавать за полцены. Для этого учащимся при покупке билета необходимо предоставить кассиру социальную карту учащегося, студенческий билет или справку с места учебы. На территории столицы для студентов-очников 50-процентная скидка предусмотрена не только на разовый, но и на абонементный билет «Ежедневно» сроком действия 30 календарных дней.

## Бабушки смогут не выходя из дома следить за тем, что едят их внуки после уроков

Но портале mos.ru доступна новая версия информационной системы «Проход и питание» («Москвенок»). Теперь узнать с ее помощью, как ребенок посещает школу и как питается в столовой, смогут не только родители, но и доверенные лица. Причем не выходя из дома.

Раньше для этого нужно было приходить в учреждение, чтобы оформить заявление в письменной форме. Сейчас процедуру упростили. Родителю, у которого есть доступ к сервису, достаточно отправить из Личного кабинета на mos.ru приглашение, скажем, бабушке, тете или няне, зарегистрированным на сайте. Бо-

лее того, благодаря обновлению системы можно настроить частоту уведомлений и с заданной периодичностью получать на электронную почту информацию о приходе ребенка в школу и уходе из нее, о его питании и операциях со сводным счетом. Сообщения будут поступать в режиме онлайн на электронную почту или в виде уведомлений в мобильном приложении «Госуслуги Москвы». Кстати, сервис обновлен с учетом мнений москвичей, проголосовавших на «Активном гражданине».

— За последние несколько месяцев были обновлены уже существующие и введены новые образовательные услуги на портале, — сказала председа-

тель Комитета государственных услуг Москвы Елена Шинкарук. — Например, у выпускников и абитуриентов появилась возможность получать уведомления о результатах ГИА по электронной почте. Начал работу онлайн-сервис, который позволяет родителям самостоятельно провести тестирование ребенка на предрасположенность к занятиям различными видами спорта. До конца года москвичей ждут еще несколько нововведений. Например, появится единая форма подачи заявления в первый класс и форма заявления о переводе из одной школы

в другую. **МАРЬЯНА ШЕВЦОВА** 



Вчера 15:21 Вожатая Мосгортура Анна Холмс ведет свой 5-й отряд на площадь перед Павелецким вокзалом, где ребят уже заждались родители

## Столетняя вывеска украсила улицу



Вчера 17:50 Глава группы москвоведов «Вспомнить все» Наталья Тарнавская показывает плакат с фотографией дома на Пречистенке, 15, которая была сделана в 1930-е годы. Позади на фасаде дома — та самая вывеска

#### история

Вчера группа москвоведов «Вспомнить все» презентовала восстановленную вывеску времен НЭПа, которая была обнаружена на фасаде дома № 15 на улице Пречистенке.

номической политики, про- По словам Тарнавской, приводимой советским прави- шлось долго ждать разрешетельством после революции. «пряталась» под старым железным коробом с надписью только собственник здания

— Ее на доме № 15 на Пречистенке обнаружил местный житель Петр Шутов два года назад, когда коммунальные службы меняли в столице старые тяжелые вывески на современные, — рассказала «ВМ» глава группы москвоведов «Вспомнить все» Наталья Тарнавская.

Как пояснил сам Шутов, однажды он заметил надпись, которая чуть виднелась изпод слоя штукатурки на том месте, откуда рабочие убрали вывеску «Почта». — Ранним майским утром,

пока все спали, я взял стремянку, поднялся и осторожно снял слой цемента, — говорит Петр. — Вот тогда-то и обнаружилась надпись «Артель Хлебопек». Я сразу связался с мо-

ния на восстановление раритета, ведь сделать это могли либо его арендаторы.

Мусульмане отметят

Курбан-байрам

— На оформление документов ушло полтора года, — говорит

Помимо организационных трудностей, энтузиасты, решившие сохранить старую вывеску, столкнулись и с техническими проблемами.

 Вывеска была в аварийном состоянии, — рассказала «ВМ» реставратор Екатерина Дмитриева, которая работала над восстановлением раритета. — Авторские слои штукатурки с текстом были почти полностью разрушены, а стенка вся с пустотами.

Эксперты провели лабораторные исследования, результаты которых показали — в составе основы для надписи есть гипс. Он впитывал в себя жидкость, разрушая штукатурку.

в Москве холодно, много осад- ли старательно от руки. Обнаков. Когда мы «раскрыли» вывеску, то есть освободили ее от остатков акриловой краски укрепляли штукатурку — де- артель с 1921 года принадле-

лали заливки, бортовали, пояснила реставратор. — За два года ее состояние еще ухудшилось, и некоторые части были утрачены. Но мы сумели сохранить все, что оста-

—Живопись мы восстанавливали быстро. Она была как вишенка на пироге, — добавила Екатерина. — Это была самая приятная часть работы и заняла всего неделю. Мы работали вместе с графическим дизайнером, пытались установить, каким шрифтом была сделана надпись. Оказалось, что все три слова на вывеске были написаны разными

Так, слово «Артель» выглядело приплюснутым, «Хлебопек» написали печатными букваружили на вывеске и авторскую подпись художника — Н. Максимов.

и цемента, недели две только Москвоведы выяснили, что

жала братьям Соболевым и А. Т. Чуеву. Пока в России не появились крупные заводы, хлеб в основном выпекали именно в небольших частных пекарнях.

— Более подробной информации об истории этого дома в 20-е годы прошлого века пока найти не удалось, — сказала Наталья Тарнавская.

Зато известно, что с середины XVIII века в здании на Пречистенке находилась продуктовая лавка — магазин купца Пимена Васильевича Капу-

– Мы точно установили, что до революции в нем был гастрономический отдел. Работала тут и булочная-пекарня. А еще был дровяной склад. Сам владелец — Пимен Васильевич был из старообря. цев, местную их общину возглавлял Степан Рябушинский, — заключила Наталья Тарнавская.

СЕРГЕЙ ШАХИДЖАНЯН

## Горожане отвечают за долги управляющих компаний

Завтра в столице будет проходить празднование религиозного праздника Курбанбайрам. В этом году он совпал с Днем знаний.

В праздновании собираются принять участие около 200 тысяч верующих. Об этом рассказал «ВМ» заместитель руководителя Департамента национальной политики и межрегиональных связей города Москвы, начальник Управления по связям с религиозными организациями Константин Блаженов.

— Москва — город многонациональный, многоконфессиональный. Есть и мусульманские, и христианские праздники. Москва традиционно отмечает и Ураза-байрам, и Рождество, и Хануку, — отметил замглавы департамента.

Религиозные мусульманские общины сделали все необходимые приготовления, чтобы не помешать проведению школь-

— Мы решили утреннюю праздничную молитву перенести на более раннее время, для того чтобы после проповеди родители с детьми могли отправиться в школы. К мусульманским общинам обратились с просьбой, и те пошли навстречу, пообещав закончить молитвы до 8 утра, — рассказал Рушан Аббясов, первый заместитель председателя Совета муфтиев России и духовного управления мусульман.

Курбан-байрам — это праздник жертвоприношения. Но жителям столицы не стоит опасаться, что мусульмане будут совершать обряд приношения животных в жертву прямо на улицах города. В Москве многие годы принято проволить его исключительно в специализированных местах, таких как бойни, фермы, хозяйства. Расположены такие точки в Московской области.

– Туда, разумеется, может приехать каждый желающий мусульманин и лично поучаствовать в исполнении обряда, — добавил Рушан Аббясов. — Кроме того, москвичи могут воспользоваться специальной услугой, предполагающей заказ мяса жертвенного животного на дом. За безопасностью верующих

и за порядком на улицах будет следить столичная полиция. Помогать стражам порядка будут и добровольные дружины. ЕКАТЕРИНА ЯСАКОВА

## справка

Помимо двух главных мечетей, Соборной и Исторической, расположенных в центре столицы, праздничные молитвы пройдут еще в нескольких точках столицы. Так, мусульман ждут в Мемориальной мечети на Минской улице и двух смежных мечетях: суннитской «Ярдям» и шиитской «Инам» на улице Хачатуряна. Также Курбанбайрам будут отмечать в павильоне № 2 парка «Сокольники», на участке у физкультурно-оздоровительного комплекса «Изумрудный» на улице Южнобутовская, а также возле **здания Южного** речного вокзала на проспекте Андропова.

энерго ограничивает поставку электроэнергии почти в 270 столичных жилых домов из-за долгов управляющих компаний. «ВМ» разобралась, как борются со злостными неплательщиками, и подготовила перечень самых нерадивых управляющих организаций. Сумма задолженности всех

В течение этой недели Мос-

столичных управляющих компаний за электроэнергию в начале августа составляла более 386 миллионов рублей. — Мосэнергосбыт со своей стороны принимает все воз-

можные меры по урегулированию вопроса, — отметил заместитель директора по работе с юридическими лицами ПАО «Мосэнергосбыт» Александр Андросов. — Проводятся переговоры с руководством управляющих компаний и префектур по вопросу погашения задолженности.

Крайняя мера «торможения» роста долгов со стороны Мосэнергосбыта — временно прекратить поставку электричества. При этом должников заранее уведомляют об ограничении энергоснабжения.

На этой неделе из-за долгов управляющих компаний без света на лестничных площадках, чердаках и в подвалах остались 269 жилых домов. Санкции также коснулись 212 домов и 132 котельных в Московской области. Наибольшее число домов, пострадавших от недобросовестных управляющих компаний почти 140 адресов, — расположены в Северном округе столицы. Львиную долю из них обслуживает ООО «АРГО-

Лучше всего дела обстоят на по надзору в сфере защиты востоке города. На этой неделе в ВАО ограничения затронули лишь один многоквартирный дом, который обслуживает «Жилищник района Преображенское». Есть должники и в Новой Москве — 18 адресов. Почти во всех домах ТиНАО лестничные площадки остаются без света на 23 часа. В целом же по городу ограничения электроснабжения длятся от нескольких часов до нескольких суток.

По данным Мосэнергосбыта, общая задолженность управляющих компаний не только не сокращается, но и растет с каждым месяцем. Только за последние семь месяцев сумма выросла на 79 миллионов рублей.

Если управляющая компания является злостным должником, жителям многоквартирных домов не стоит сидеть сложа руки. В первую очередь нужно обратиться в саму организацию и запросить информацию о наличии задолжен-

— В соответствии с Жилищным кодексом управляющая организация обязана обеспечить свободный доступ к информации об основных показателях ее финансово-экономической деятельности, подчеркнул Александр Ан-

Жильцы также имеют полное право запросить информацию о проведенных работах по содержанию и ремонту дома и формировании тарифов оплаты.

Если факт наличия долгов подтвердился, следует просить помощи у контрольных и надзирающих органов. Обратиться можно в Федеральную службу прав потребителей и благополучия человека, в прокуратуру, а также в Государственную жилищную инспекцию Москвы. При этом Александр Андросов подчеркнул, что жильцам не обязательно дожидаться итогов проверок и разбирательств. На общем собрании собственников жилья граждане могут принять решение

о смене управляющей компании. Опять же согласно Жилищному кодексу России, можно и вовсе отказаться от услуг подобных организаций и организовать товарищество собственников жилья.

Отметим, что Мосэнергосбыт еженедельно публикует на своем сайте списки домов, где в ближайшее время планируется отключение электричества.

АЛЕКСЕЙ ХОРОШИЛОВ

## справка

сбыта, самая большая сумма просроченной задолженности зафиксирована у следующих управляющих организаций: 000 «АРГОНАВТО» — 13,7 миллиона рублей; 000 «Главное управление жилищным фондом» — 11,1 миллиона рублей; 000 «УК»Созидание» — 9,4 миллиона рублей; ГБУ «Жилищник района Савелки» — 9,3 миллиона рублей; ГБУ «Жилищник района

По данным Мосэнерго-

Восточное Измайлово» — 3,9 миллиона рублей.

## Бизнесмен оказался хулиганом

Вчера бизнесмен и бывший сенатор Умар Джабраилов, устроивший стрельбу в одном из отелей в центре города, был отпущен под подписку о невыезде. Полиция возбудила в отношении экссенатора уголовное дело.

Инцидент с предпринимателем произошел в одной из гостиниц 29 августа.

— В полицию поступило сообщение, что в одном из отелей в центре города мужчина произвел выстрел вверх из наградного пистолета, — сообщил «ВМ» дежурный офицер пресс-службы столичной полиции Аркадий Баширов. — По данному факту было возбуждено уголовное дело по статье 213 Уголовного кодекса «Хулиганство».

Свидетели утверждают, что у Джабраилова произошел конфликт с одним из постояльцев, в связи с чем бизнесмен достал свой пистолет и выстрелил вверх.

— По данной статье предусмотрено наказание — штраф от 300 до 500 тысяч рублей или лишение свободы до пяти лет, — поделился с «ВМ» вете-

ран МВД Василий Крячко. С его слов, это преступление средней тяжести. И на практике, если у человека есть постоянная прописка в России и нет судимости, ему изберут меру пресечения — подписку о невыезде. Заключают под стражу на время следствия лиц без определенного места жительства или иностранцев. Однако существуют и подводные камни. Если не допросить свидетелей вовремя, то вся доказательная база может рассыпаться.

Если свидетели подтвердят факт хулиганства, то подозреваемому грозит года два, — считает Крячко.

АНДРЕЙ ОБЪЕДКОВ

## Герой Сталина и враг Хрущева

ахтер Алексей Стаханов 31 августа 1935 года превысил суточную норму добычи угля в 14 раз. Его имя стало нарицательным и дало название стахановскому движению передовиков производства. Улица Стаханова есть во многих городах, однако жизнь знаменитого шахтера не была похожа на праздник.

Вторая пятилетка шла туго. Инженеры были напуганы «Шахтинским делом», рабочие из крестьян не могли управиться с заграничной техникой. Шахту «Центральная-Ирмино» в Кадиевке называли «помоечной». Парторг Петров, чтобы не попасть во вредители, должен был что-то придумать. Спасла идея разделения труда: рубил уголь только двухметровый забойщик Алексей Стаханов, а крепили ствол и вывозили уголь другие. Разоблачители Стаханова сегодня говорят, что рекорд выдуман, выработку всей смены приписали одному забойщику. Статистика лукава, но, как ни считай, рекорд все-таки был. Стаханов превратился из хорошего шахтера в пропаган-

дистский мем. В забой он спускался все реже, его возили



в качестве вдохновляющего примера по объектам пятилетки. Видимо, Стаханов обладал, как сейчас сказали бы, харизмой и стал для эпохи символом, как позже Гагарин. Во всех отраслях появились свои стахановцы, сами шахтеры намного превысили его рекорд, но никто не приобрел такой

известности, и ни на кого не пролились такие щедроты... В конце 1935 года на съезде стахановцев Сталин сказал знаменитые слова о том, что жизнь стала лучше, жизнь стала веселее. В первую очередь эти слова относились к самому Стаханову. Он жил в «Доме на набережной», подружился с Василием Сталиным, куролесил по всей Москве, однажды потерял орден Ленина и партбилет. Жена от него ушла к милиционеру, он быстро нашел молодую. Работа была непыльная — наградной отдел угольного министерства. Сталин любил его и даже не пустил на фронт. А вот с Хрущевым Стаханов поскандалил, в лицо высмеяв рассказ о том, что новый вождь был шахтером. И оказался опять в родной Кадиевке. А семья осталась в Москве.

Стаханов спился, жил в общежитии, потерял работу. Вытащил его парторг Петров, он из Кадиевки не уезжал. В 1970 году, когда праздновался юбилей стахановцев, Брежнев поинтересовался, где сейчас легендарный шахтер. И только тогда он, последним из героев-стахановцев, получил звезду Героя Соцтруда. В 1977 году Стаханов умер

Трагическая судьба. Алексей был хорошим парнем и отличным шахтером. Но жизнь переехала его, навязав роль, к которой он не был готов. А потом выбросила, как отрабо-



Mнение колумнистов может не совпадать c точкой

зрения редакции «Вечерней Москвы»

## Старинный паровоз восстановили по технологиям завода-изготовителя

Вчера в Щербинке открылся салон техники и технологий «ЭКСПО 1520», на котором представят редкие образцы железнодорожного транс-

В этом году мероприятие вышло на новый уровень: площадь экспозиции увеличилась до 8 тысяч квадратных метров, а количество образцов подвижного состава и элементов инфраструктуры достигло 150 единиц — на 41 больше, чем на прошлой выставке.

Один из ключевых экспонатов — отреставрированный паровоз производства 1897 года. Восстановление проводилось в соответствии

с соблюдением технологий завода-изготовителя и правил В рамках фестиваля прой-

ного железнодорожного салона техники и технологий «ЭКСПО 1520» Марина Астахова. — Состоится конференция на тему «Железнодорожное машиностроение. Перспективы, технологии, приоритеты», на которой пройдет ряд дискуссий и круглых столов по вопросам развития технологий связи на железнодорожном транспорте, разработки инновационных продуктов, ресурсосбережения и другим актуальным темам.

Ожидается, что посетителями «ЭКСПО 1520» станут свыше 25 тысяч человек. На выставке можно будет увидеть как дет обширная деловая про- современные модели железграмма, — рассказала «ВМ» нодорожного транспорта, так и ретрообразцы. Мероприя тие приурочено и к юбилею российских железных дорог, которым в этом году исполняется 180 лет. В юбилейный год запустят еще ряд проектов, которые рассказывают о развитии отечественной железнодорожной отрасли. Планируется организация выставок, а также выпуск альбома, отражающего роль железных дорог в современной жизни

КАМИЛА ТУРКИНА

## Ушел из жизни талантливый музыкант Дмитрий Коган

29 августа после тяжелой болезни скончался выдающийся российский музыкант, скрипач, заслуженный артист РФ Дмитрий Коган. Ему было всего 38 лет.

Коган родился в один день со скрипачом-виртуозом Никколо Паганини. Дмитрий стал продолжателем известной во всем мире музыкальной династии: его дед Леонид Коган и бабушка Елизавета Гилельс были знаменитыми скрипачами, отец — выдающийся дирижер Павел Коган, мать пианистка Любовь Казинская. Поэтому судьба Дмитрия в профессиональном плане была предрешена. И в 10 лет он впервые выступил с симфоническим оркестром. Впоследствии особое место в его репертуаре занимал цикл из 24 каприсов Паганини.

— До сих пор не верится в то, что этот кошмар произошел и Дмитрия больше нет. Сказать, что это несправедливость — ничего не сказать, сказал «ВМ» пианист, народный артист России Денис Мацуев. — Я знал Дмитрия Когана — мы с ним вместе учились в консерватории. Он один из ярких представителей великого рода. Дмитрий был очень обаятельный, общительный, с хорошим чувством юмора,

невероятно добрый. По словам Мацуева, музыкант делал очень многое для



в Большом зале Московской консерватории

продвижения скрипичного зыканта, — заключил Денис искусства во всем мире. Он был организатором и идейным вдохновителем известных авторитетных музыкальных фестивалей, которые проводились как в России, так и за границей, неизменно собирая поклонников искусства по всему земному шару. И все, чем занимался Коган, делалось не напоказ, без желания прославиться.

— Внутри полнейшая пустота, потому что такая жуткая болезнь забрала в расцвете сил невероятно талантливого человека, выдающегося муМацуев.

Скрипач Владимир Семибратов считает, что уход Дмитрия Когана — тяжелая утрата для

- Это невосполнимая утрата для мировой музыки. Дмитрий Коган был гением, сказал Семибратов. — Он показывал за границей очень сильную российскую музыкальную школу. У него было индивидуальное, ни на что не похожее, уникальное испол-

АННА МОСКОВКИНА

В сентябре откроется один из крупнейших парков города «Сад будущего», расположенный на северо-востоке у реки Яузы. Об этом рассказал мэр Москвы Сергей Собянин. Территория протяженностью более 20 километров и площадью 700 гектаров благоустраивается поэтапно в рамках городского проекта «Парк Яуза». «Вечерняя Москва» выяснила, как изменится набережная реки.

# І Ілыла-качалась лодочка

# Километры набережных Яузы объединит природный парк



28 августа 2014 года 15:41 Алексей Шапошников во время проверки русла и состояния берегов реки Яузы. Территория благоустраивается поэтапно. Реализовать проект планируется до конца 2019 года

## зона отдыха

Зеленая зона на Кольской улице по проекту «Парк Яуза» будет благоустроена в начале осени. «ВМ» выясняла, как изменится территория вокруг самого крупного притока Москвы-реки.

Зеленая зона на Кольской улице протянется до стадиона «Свиблово». Работы запланированы самые масштабные. Вдоль трех беговых маршрутов установят специальные указатели с полезной для поклонников здорового образа жизни информацией.

— На них укажут маршрут, а также расчеты затрачиваемой энергии и общие рекомендации по бегу, — рассказал архитектор Кирилл Теслер. Он вместе с инициатором проекта председателем Мосгордумы Алексеем Шапошниковым разрабатывал концепцию «Парк Яуза». Так, согласно ей, для прогулок появится экологическая тропа. Она была утрачена и сейчас восстанавливается. Тропа в старой версии была выполнена из дерева и со временем разрушилась.

— Сделаем ее более долговечной: из железа, со стальными конструкциями, — поясняет Кирилл Теслер. — Тропа пройдет прямо по берегу реки, между Яузой и особой экологической зоной — «заповедным болотом».

Вдоль нее появятся информационные стенды. На них будет подробно описано, каких животных и птиц можно встретить во время прогулки. Ведь болото — место гнездования и обитания многих птиц. И животные там водятся достаточно разнообразные. По словам Кирилла Теслера, есть даже краснокнижные растения, например, черная ольха. Чтобы сохранить экологический баланс территории, архитекторы пошли на хитрость. Гулять по «заповедно-

Предварительный план развития бассейна Яузы



му болоту» можно будет, не нарушая природного баланса: для этого проложат специальные пешеходные мостки, которые не будут касаться

Именно с целью заботы о природе широкомасштабно укреплять берега Яузы не планируется. Специалисты просто приведут их в рабочее, безопасное состояние. Авторы проекта «Парк Яуза» учли практически все увлечения и предпочтения жителей в плане отдыха. В их числе и рыболовство. Людей с удочками нередко можно застать у берегов Яузы. Поэтому для них организуют специальные

площадки и спуски к воде.

Парк на Кольской улице станет пилотной площадкой проекта — здесь протестируют общую для Яузы систему навигации. Изначально проект задуман как единая система маршрутов. Попадая в парк, каждый легко сможет сориен-

тироваться на местности. Маршруты архитекторы предусмотрели на любой вкус и сезон: велосипедные, лыжные, марафонские. Их проложат без разрывов и переходов вдоль берегов Яузы. Так, посетители смогут пройти по парку, к примеру, от ВДНХ или Сокольников до МКАД.

В целом концепция благоустройства предполагает минимальное вмешательство в уникальную природную территорию.

- Яуза — это экологическое пространство города, «природная магистраль», которая идет в дополнение к Москвереке, — поясняет Теслер. — Москва-река — парадная, это гранит, это организованные набережные, а Яуза — экологическое место, особоохраняемая территория, для более тихого отдыха.

Благоустройство поэтапное. В этом году приведут в порядок более 100 гектаров. По словам главы управы района Северное Медведково Бориса Трофимова, уже благоустроено более четырех тысяч квадратных метров территории вдоль реки.

## тенденция

#### Программа преображения прогулочных зон продолжается

В этом году по программе «Моя улица» в городе приведут в порядок 12 набережных, расположенных вдоль Москвы-реки. Единую прогулочную зону вдоль реки составят Смоленская, Ростовская и Саввинская набережные. Пешеходные дорожки выложат крупной гранитной плиткой, тротуары расширят — максимально до 7,5 метра. У реки поя-

установят скамейки, опоры освещения и энергосберегающие лампы. Информационными стелами оснастят и Краснопресненскую набережную, где также идет преображение по программе «Моя улица». Стелы обеспечат бесплатный доступ к беспроводному интернету, оснастят их зарядками для мобильных устройств.

вятся смотровые площадки,

## справка

Объекты благоустройства по проекту «Парк Яуза»: ■ Смотровая вышка. С нее посетителям откроется панорама парка ■ Зазеркалье. Некоторые объекты выполнят из зеркальных панелей; ■ Мост визуализаций. Для обзора видов парка; ■ Лекционные павильоны из дерева, концертные залы

■ Фонарь-светлячок. Будет освещать маршрут в ночное время, заряжаясь днем; ■ Парковые объективы Обратят внимание на самые интересные объекты; ■ Беседки, зоны для пикника, кафе-трансформеры, парклеты и кадки для озеленения; ■ Теплица. В ней высадят овощные, плодовые куль-

## цифра

ству с Яузой.

километров набережных вдоль Москвы-реки благоустроят в этом году. Будет открыто 56 новых парков. В их числе «Сад будущего» по сосед-

В этом году установили три спортивные и одну детскую площадку, — рассказал Борис — Последнюю Трофимов. можно назвать особой гордостью: площадка получилась большая, с оригинальным элементом — канатной дорогой. По завершении всех работ «Парк Яуза» станет самой большой в мире зеленой зоной, протянувшейся по обе стороны реки в границах города. Протяженность зоны благоустройства составит 24 километра.

— Есть мировые примеры, когда парк проходит по одной стороне реки, а вот аналогов по расположению не существует. «Парк Яуза» по площади может сравниться разве что с лондонским, — уточнил Кирилл Теслер.

Объединение зеленой зоны продолжается — удалось увязать почти все будущие части единой набережной. Завершить работы по проекту планируется в 2019 году.

## Маленькая река для романтиков

поводу происхождения названия реки есть разные мнения. Мне нравится такая версия: Яуза значит «я узкая». А ведь и правда, река-то особой широтой не отличается. Недаром на ней учился сплавляться по реке на найденном в измайловском амбаре ботике будущий царь-реформатор Петр Великий. На Москву-реку малолетнего наследника престола врядли отпустили бы. А здесь и неглубоко, и до берегов рукой подать. Неподалеку от Яузы располагалась и Немецкая слобода, так понравившаяся Петру. А в XIX веке Яуза была уже, чем сейчас. С 1930-х годов прошлого века начинается ее обла-

гораживание. Сооружаются гранитные набережные, мосты, причалы. Что только с Яузой не делали — хотели соединить с Химкинским водохранилищем, пытались спрямить. Кстати, немногие знают, что уже сто лет назад купаться в реке было небезопасно для здоровья, а все потому, что по берегам Яузы строились заводы и фабрики, металлур-



ретроспектива

гические, лакокрасочные, кожевенные и прочие. Конец XIX века, характеризующийся промышленной революцией в Москве, отразился на экологии реки самым негативным образом. Куда сбрасывать отходы производства, отработанное топливо? Дешевле всего и проще — в реку. Не жалели Яузу, что отразилось и на качестве населяющей ее фауны уже тогда.

И все-таки москвичи любили Яузу, помните фильм «Верные друзья», герои которого поют песню «Плыла-качалась лодочка по Яузе-реке»? У многих коренных москвичей на Яузе прошло босоногое детство. Без Яузы наш город трудно представить. Взять хотя бы знаменитую высотку на Котельнической набережной. Из всех сталинских высоток эта расположена удачнее всего, а все благодаря району, где Яуза впадает в Москву-реку. Красиво, эффектно и неповторимо. Конечно, есть у нас большая Москварека, по которой снуют туда-сюда прогулочные теплоходы, но есть и Яуза — маленькая, я бы сказал, камерная. Возможности ее в смысле активного судоходства невелики, но этим она и хороша. Пусть и останется такой. Она не для теплоходов, а именно для лодочек, катеров, для ро-

Что касается утилитарной функции Яузы, то она отходит в небытие. Все меньше предприятий на ее берегах, все больше жилых домов. Хорошо помню, как в зимние месяцы в реку сваливали снег, со всей столицы свозили. А ведь вместе со снегом попадали сюда и грязь, и мусор, и прочие отходы. Сейчас все по-другому.

Так и должно быть. Пусть больше будет прогулочных зон на ее берегах, парков и скверов. Пусть открываются москвичам и гостям столицы потрясающие виды на окрестности реки, например, на Андроников монастырь или Лефортовский парк. Они так и просятся на полотна худож-

## Взвешенная концепция с учетом мнения жителей

Благоустройство территории вдоль набережных Яузы разделено на три этапа. К работе подключилась команда специалистов из различных городских структур. Эксперты рассказали «ВМ» о концепции проекта и о том, как идет реализация задуманного.

## АЛЕКСЕЙ ШАПОШНИКОВ

С предложением создать парковую зону реки Яузы ко мне обратились местные жители. Это было в 2014 году. Ключевая идея проекта — объединить более 24 километров береговой линии. Так и появилась идея создать единое парковое пространство. На первом этапе реализации проекта — его концепцию разработали молодые архитекторы планируется использовать модульные конструкции. Это типовые скамейки, фонари,

велопарковки Что касается сроков реализации проекта, то эта работа может занять порядка трех лет. В ней участвуют специалисты префектуры Северо-Восточного округа города, Департамента жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства. Кстати, вдоль реки Яузы появится беспрерывный марафонский маршрут. Его протяженность составит 42 километра. Так, при проведении крупных забегов в центре не придется перекрывать движение автотранспорта.

#### ВАЛЕРИЙ ТЕЛИЧЕНКО ПРЕЗИДЕНТ НИУ МГСУ. ДЕПУТАТ МОСГОРДУМЫ, РУКОВОДИТЕЛЬ АВТОРСКОГО

КОЛЛЕКТИВА РАЗРАБОТЧИКОВ ПРОЕКТА «ПАРК ЯУЗА»

Наша главная задача — не просто облагородить берего-

вую линию, но и в целом превратить всю территорию в парк, где расположатся различные виды маршрутов. То есть речь идет о системной работе, а не точечном благоустройстве. Нам также предстоит решить вопрос собственности участков реки. Как вариант — это может быть создание единой дирекции парка. Решив все организационные вопросы, мы сможем рассчитывать, что проект удастся воплотить в жизнь через несколько лет.

## ВАЛЕРИЙ ВИНОГРАДОВ

В этом году в Северо-Восточном округе столицы продолжаются многолетние работы по созданию парковой зоны вдоль Яузы и ее притоков. На 24 километрах береговой линии от МКАД до ВДНХ и Ростокинского акведука проводятся работы по озеленению, созданы все условия для комфортных пеших прогулок, активного отдыха, занятий спортом. В этом году также идет благоустройство спортивного парка в районе Ростокино, долины реки Лихоборки в Отрадном. Всего в районе будет приведено в порядок девять парковых территорий. Среди них — сквер у Дома-музея академика Королева, набережная вдоль Сельскохозяйственной улицы, «Сад будущего» у станции метро «Ботанический сад», парк «Ростокинский акведук», сквер около Лазоревого проезда в Свиблове. В этом году в округе в целом будет благоустроено более 400 дворов и 50 территорий образовательных учреждений. Все работы проводятся с учетом мнения и пожеланий жителей районов нашего округа.

Подготовили **ЕКАТЕРИНА ПЕТРОВА, МИХАИЛ АБРАМЫЧЕВ** edit@vm.ru

# Любовную лодку может разбить жестокость близких людей

#### премьера

Московский театр Et Cetera под руководством народного артиста России Александра Калягина открыл 25-й, юбилейный сезон премьерой спектакля «Земля Эльзы».

Спектакль, поставленный по пьесе уральского драматурга, ученицы Николая Коляды, Ярославы Пулинович о том, как любовь преображает человека, возвращая ему молодость души, красоту и веру. Любовь рождается вопреки всему, и даже там, где ее в принципе быть не может. В главной роли — народная артистка России Людмила Дмитриева. Спектакль поставлен ученицей Аллы Суриковой Натальей Тарадиной к юбилею актрисы.

Эльза — немка, оказавшаяся в Сибири после расстрела отца во время Второй мировой войны. Она воспитывалась в детдоме до возвращения матери излагеря. После долгих лет мучительного выживания в чужой среде Эльза встречает свою любовь — учителя географии Василия, роль которого исполняет народный артист России Евгений Стеблов.

Людмила Дмитриева наделяет свою героиню лучшими женскими качествами: гордостью. нежностью, благородством, невозможностью отвечать на зло таким же злом. Евгений Стеблов в роли Василия поразительным образом напоминает своего героя Сашу Шата-



24 августа 2017 года. 19:05 Народные артисты России Евгений Стеблов и Людмила Дмитриева впервые вместе играют на сцене

лова из фильма «Я шагаю по Москве». Такой же влюбленный, тоже жених, романтик, идеалист. Не важно, что между призывником Сашей и пенсионером Василием полвека разницы, ведь, как сказал поэт, «любви все возрасты по-

Правда, у любви Эльзы и Василия не такой счастливый конец, как у Саши и его невесты Светы в фильме Георгия Данелии. Несмотря на то что Эльза и Василий ни разу не поссорились, их дети сделали все возможное, чтобы свадьба не состоялась. Зрителю показывают, как легко обидеть, уни-

зить, заставить страдать влюбленных. Несмотря на то что Эльза и Василий прожили жизнь и им уже ничего не страшно, они ранимы и беззащитны, как дети. «Земля Эльзы» о том, что в России самый большой дефицит — счастье. Казалось бы, главные герои заслужили свое счастье, они свободные люди, по-настоящему любят друг друга, но, увы, не суждено.

— Я согласился на эту роль не потому, что для меня это выгодно, — поделился с «ВМ» актер Евгений Стеблов. — А исключительно потому, что почувствовал яркий позитив,

свет и пользу для зрителей и в пьесе, и в поставленном спектакле. Практически мы втроем делали спектакль — режиссер Наталья Тарадина, актриса Людмила Дмитриева и я. Поскольку у режиссера это первый театральный опыт, то мы с Людмилой ей очень помогали. Думаю, что мы сработались. Если бы я не был уверен в том, что мы говорим правильные вещи о любви, ни за что не стал бы принимать в нем участие. Постановка очень актуальная. Очень нужная и добрая.

АНЖЕЛИКА ЗАОЗЕРСКАЯ

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

АЛЕКСАНДР КАЛЯГИН MOCKOBCKOFO TEATPA ET CETERA

Приглашаю зрителей на спектакль «Земля Эльзы» с полной уверенностью в том, что их ждет радостная встреча с блистательными артистами -Людмилой Дмитриевой и Евгением Стебловым. Этот спектакль идет в дорогом для нас Эфросовском зале. С юбилея Людмилы Дмитриевой начинаем юбилейный театральный год. Казалось бы, только вчера открывали театр, а уже серьез-

#### справка

Драматург Ярослава Пулинович родилась 13 июля 1987 года в Омске. В 2009 году окончила Екатеринбургский государственный театральный институт (отделение драматургии Николая Коляды). Стипендиат Союза театральных деятелей. Пьесы Ярославы Пулинович публиковались в журнале «Урал» и различных сборниках.

## новости культуры

С ЕКАТЕРИНОЙ ЯСАКОВОЙ

#### Центр города украсила выставка под открытым небом

Вчера на Тверском бульваре состоялось торжественное открытие фотовыставки «Архитектура русского храма». В церемонии принял участие министр правительства Москвы, руководитель столичного Департамента торговли и услуг Алексей Немерюк. Гостей угостили конфетами, претендующими на право выпускаться под брендом «Москва». Выставка расположилась в самом начале Тверского бульвара со стороны Пушкинской площади.

Экспозиция под открытым небом — подарок москвичам ко Дню города. В коллекцию вошли 62 работы выдающихся мастеров фотографии.

#### Главная библиотека страны дает пространство для творчества

Завтра в Российской государственной библиотеке для молодежи откроется новое пространство «Кабинет художника». Там будут проходить заседания творческих клубов, занятия по созданию комиксов, иллюстраций и многое другое. Кроме того, в этом же пространстве молодые художники смогут выставлять свои работы.

В день открытия пройдет и первое практическое занятие цикла мастер-классов «По стопам Леонардо да Винчи». Его проведет художник Алим Велитов. Участники смогут усовершенствовать свои навыки рисования, взяв за основу дневниковые записи итальянского мастера.

#### Концертный сезон приурочен к юбилею органиста

Завтра пройдет торжественное открытие нового концертного сезона в Малом зале Московской консерватории. Событие приурочено к 140-летию со дня рождения народного артиста РСФСР, доктора искусствоведения, музыканта и педагога Александра Гедике. Именно он дал импульс развитию органного творчества в России — как исполнительского, так и композиторского.

1 сентября память именитого музыканта почтят последователи. Так, на сцену Малого зала выйдут лауреаты Международного конкурса органистов имени А. Гедике Мария Черепанова и Анастасия Сидоркина.

#### Тайны мастерства раскроют артисты цирка шапито

2 сентября пройдет фестиваль «Галафест-2017», в рамках которого москвичей познакомят с цирковым искусством. В этом году темой праздника станет цирк шапито, и все развлечения будут так или иначе с ним связаны. В Саду «Эрмитаж» свои шатры раскинут клоуны, гуттаперчевые гимнасты, жонглеры и фокусники. В каждом из шатров посетители смогут поучаствовать в мастер-классах, посмотреть представления, научиться разнообразным цирковым трюкам. Гостями циркового фестиваля станут также актеры театра и кино: Юлия Пересильд, Алексей Золотовицкий и многие

## Герой нашего времени верен своим идеалам

Вчера стартовал показ конкурсной программы короткометражных игровых фильмов VI Московского фестиваля российского кино «Будем жить». О героях современных отечественных кинокартин «ВМ» рассказал режиссер Рустам Ибрагимбеков.

Заслуженный деятель исодин из самых авторитетных фестивалей российского кино «Окно в Европу». Победителем стал фильм дебютанта Александра Ханта «Как Витька Чеснок вез Леху Штыря в дом инвалидов».

#### В чем достоинства этой картины?

Способность авторов рассказать страшную историю так, что происходит понимание судеб героев, — дорогого стоит. Плюс фильм сделан профессионально, с блистательными актерскими работами — Евгения Ткачука, Алексея Серебрякова, Андрея

#### Какими должны быть составляющие фильма, чтобы он был отмечен профессионалами и понравился зрителю?

Для зрителя очень важен герой, от которого наш кинематограф в последние годы отказался. Явление настоящего, живого героя всегда находит зрительский отклик.

Кто же он, современный герой? В каких фильмах представлен? Например, в фильме Бориса Хлебникова «Аритмия» ярчайший герой — врач скорой помощи. Герой тот, кто действует не из шкурных интересов, не ради выгоды или своего эгоизма, а кто способен приносить в жертву личные интересы ради других людей, кто всегда верен профессии, своим идеалам. Такой герой был и есть в американском кинематографе. Хотя американский кинематограф придумывает такого героя, тогда как все остальное — среду, обстоятельства, коллизию — делает правдивыми. А в советском кино было много липы, из-за которой зрители не ве-

рили герою.



16-й Форум национальных кинематографий

#### Как получилось, что «героем времени» стал бескорыстный человек, у которого ни в чем нет материального интереса?

На протяжение последних

25 лет героем в нашем кино был человек с большими деньгами, а кто не зарабатывал тот неудачник. Конъюнктурные люди — сценаристы, режиссеры — стали обслуживать бизнесменов и бандитов. Что касается советского кино, то долгое время оно было в противоречиях, неком конфликте с мировым кинематографом. Во всем мире кинематограф рассказывает о том, что мир несправедлив, но есть люди, которые сопротивляют-

#### Почему наш кинематограф отличается от западного в поиске

Весь американский кинематограф построен на том, что есть хорошие и плохие, и приходит герой и восстанавливает справедливость. В советском кино плохих не было все хорошие. Для героя должен быть конфликт. А сейчас начинается возвращение отечественного кинематографа в русло мирового кинематографа, где есть хорошие и есть плохие, и есть герои, способные противостоять

злу, несправедливости, насилию. Появление героя — социальный заказ, то есть народа, а не тех, кто дает на кино деньги. Мы потеряли зрителя из-за всех этих заказов и должны его вернуть. Но без настоящего героя сделать это не удастся. Над чем вы сегодня работаете?

#### Написал несколько пьес. Одну из них будут ставить в Театре Марка Розовского. Раньше мои произведения ставили в театре «Модерн». Но я считаю, что в связи с приходом нового художественного руководителя «Модерна» больше не существует как театра. Еще я пишу вторую часть автобиографического романа, где главный герой — писатель. Написал несколько сце-

#### нариев, один из них — о жизни Владимира Высоцкого. Были знакомы с Владимиром

Не могу сказать, что мы были друзьями, но хорошо знали друг друга. Владимир Высоцкий, прежде всего, был великим поэтом, который как никто из его современников выразил свое время. остается великим поэтом. Он был героем

Беседовала ЛИКА ГУБИНА

## Открылся певческий фестиваль

Вчера в Зале церковных соборов хор имени М. Е. Пятницкого открыл музыкальный фестиваль «Преобра-

Хор Пятницкого — один из самых заслуженных и легендарных музыкальных коллективов страны. Каждое его выступление — настоящий праздник для любителей народной

Зрителей в первый день фестиваля в Зале церковных соборов приветствовала художественный руководитель хора — народная артистка Александра Пермякова.

Открылся концерт песней «Ой, ты степь широкая». Балалаечные переливы и мощное звучание хора сменяли друг друга, как пейзажи среднерусской природы за окном поезда. От лирических неторопливых мелодий до частых плясовых. Со сцены лились знакомые с детства мелодии необычайной силы и кра-

— Мы с подругой специально пришли послушать этот замечательный концерт, который раскрывает всю широту, всю красоту души нашего народа. Надеемся, что попадем и на другие представления фестиваля, — поделилась впечатлениями одна из зрительниц, москвичка Вера Плотникова. ГЕННАДИЙ ОКОРОКОВ

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ВИТАЛИЙ СУЧКОВ РУКОВОДИТЕЛЬ ДЕПАРТАМЕНТА НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ и межрегиональных связей

ждет выступление прославленных коллективов — хора имени Пятницкого, ансамбля имени Александрова, теноров и хора Сретенского монастыря. Фестиваль в этом году посвящен столетию Московского высшего общевойскового командного училища. Надеемся, что программа понравится зрителям, а в дальнейшем мы продолжим проводить такие фестивали.

В этом году гостей фестиваля

## Геликоновцы готовы к новым подвигам вместе с «Мазепой» и «Пиковой дамой»

Сегодня театр «Геликон-Опера» открывает свой 28-й сезон оперой Верди «Трубадур».

На традиционном сборе труппы геликоновцы шутили, подводили итоги сезона минувшего и делились планами на ближайший. — Успех прогнозировать

очень тяжело, — говорит худрук театра народный артист России Дмитрий Бертман. — Но театр всегда должен работать на максимуме. Ансамблевость театра — наша религия. На сцену «Геликона» никто не выходит делать личную карьеру. Благодаря московскому правительству у нас есть свой дом, которому могут позавидовать лучшие театры мира. Теперь настало время тотального творческого прорыва. Главными событиями нового сезона станут, конечно же, премьеры. На сцене зала

«Стравинский» геликоновцы лена новая сценическая редакция спектакля «Мазепа», а 9 де-

## После обретения театром дома настало время творческого прорыва

кабря — новая версия «Пиковой дамы», созданная музыкальным руководителем и главным приглашенным дирижером «Геликон-Оперы» народным артистом СССР Владимиром Федосеевым и худруком Дмитрием Бертманом.

В мае-июне 2018 года в «Гелипокажут две оперы Чайковско- коне» состоятся сразу две прего. 24 ноября будет представ- мьеры — совместная постановка с дюссельдорфским театром Deutsche Oper am Rhein

> «Золотой петушок» Римского-Корсакова и «Алеко» Рахманинова. А 1 февраля 2018 года впервые пройных опер. Публике будут представлены «Служанка-госпожа» Перголези и «Телефон» Менотти.

Запланированы и специальные события. Так, например, в рам-

ках совместного проекта «Послы культуры» Оперный театр Монреаля и «Геликон-Опера» представят концерт молодых канадских и российских певцов. Также на сцену зала «Стравинский» в моноспектакле по опере Пуленка «Человеческий голос» впервые выйдет Тамара Гвердцители. А 18 и 19 ноября в «Геликоне» пройдут киноконцерты под названием «Незабытая мелодия», посвященные 90-летию со дня рождения великого режиссера и большого друга теа-

тра Эльдара Рязанова.

14 октября 2017 года театр отметит 85-летний юбилей Владимира Федосеева. На сцене будут одновременно звучать два оркестра — Государственный академический Большой симфонический оркестр им. П. И. Чайковского и симфонический оркестр театра «Геликон-Опера».

Какая из премьер или грядущих специальных проектов «Геликона» станет смыслообразующим событием нового сезона, узнаем уже совсем

МАРИЯ БАБАЛОВА

## стоп-кадр



Вчера 11:30 Картина Натальи Нестеровой «Печатников переулок» (1985) «Позади Москва. Московский городской пейзаж», приуроченной ко Дню города. Экспозиция открылась 31 августа и будет доступна до 30 сентября Она объединит произведения отечественных художников, посвященные столице. На выставке представлено более пятидесяти работ московских художников как XX века, так и современных. Экспозиция обращается но демонстрирует связь поколений. Сюжетом произведений выступает родной город. Выставка демонстрирует образ уходящей Москвы — ее быт. персонажей, пространство. Посетители увидят особенности столичной школы живописи, а также то, как менялось восприятие художниками

## Москва спортивная

Международный турнир по современному пятиборью «Кубок Кремля». Состязания по фехтованию и плаванию примет спортивный комплекс ЦСКА (Ленинградский проспект, 39). А вот основная часть турнира, в том числе церемония открытия и награждения победителей, состоится на конноспортивной базе ЦСКА. Начало 12:00.

**О** Ул. Дыбенко, 5

Кубок Мэра Моск-вы по гольфу-2017. 08-09.09 В нем примут участие игроки, имеющие как любительский, так и профессиональный статус. Спортсменам разрешено пользоваться услугами кедди. Отборочный тур пройдет в «Москоу Кантри Клаб», а финал — в Московском городском гольф-клубе.

**О** Ул. Довженко, 1

Спортивный праздник «Спортивная столица-2017» олимпийского резерва «Москвич». Мероприятие включает в себя финальные соревнования Спартакиады трудящихся города Москвы, прием нормативов комплекса ГТО, а также пейнтбол, дартс, настольные игры, армспорт и другие состязания. Начало в 11:00.

**♀** Волгоградский пр-т, 46/15

«День города в Лужниках». Традиционный городской спортивный праздник посвящен 870-летию Москвы. Посетителей спорткомплекса ждут насыщенная спортивно-развлекательная программа, а также большой праздничный концерт. Для юных гостей будет работать детский городок с аттракционами и увлекательными конкурсами и играми. Начало в 11:00.

**ОК** «Лужники»

# Рок-н-ролл и буги-вуги. Танцы для всех

итоги

27 августа в Парке Горького и парке «Сокольники» прошли последние в этом сезоне уроки акробатического рок-н-ролла и буги-вуги, организованные Всероссийской федерацией танцевального спорта и акробатического рок-нролла.

В ЦПКиО имени Горького на Пушкинской набережной опытные инструкторы давали уроки рок-н-ролла и буги-вуги всем желающим по выходным — два часа рок-н-ролла в субботу и два часа буги-вуги в воскресенье. Для тех же, кто выходные дни летом использовал для дачных дел, уроки проводились по четвергам и пятницам в парке «Сокольники». В первую очередь проект «Уроки акробатического рокн-ролла и буги-вуги в парках» призван познакомить жителей города и гостей столицы с многообразием вида спорта, с его визуальной и внутренней красотой. Тренеры, которые в течение трех месяцев проводили занятия, наблюдали значительные изменения в сознании людей. ке с инстинктивным чувством интереса, а затем, пропустив элементы танца через ваются в процессе изучения



16 июля 15:16 Москвичи танцуют на Центральной аллее в Парке Горького. Эта зона отдыха стала одной из площадок для открытых уроков акробатического рок-н-ролла и буги-вуги

себя, становились постоянными участниками проекта. Третий год подряд посетители столичных парков имеют возможность стать частью проекта. С каждым следующим годом москвичей и гостей столи-Многие гуляющие по парку цы, желающих обучиться азам ворит Екатерина Дмитриева горожане при виде красоч- акробатического рок-н-ролла, из района Замоскворечье. ных костюмов инструкторов, становится все больше. К треекта появляются целые группы людей, которые не останавли-

многочисленных элементов рок-н-ролла и буги-вуги. На танцевальные плошадки начинают ходить семьями.

— Мы с моей 12-летней дочкой являемся постоянными участниками уроков в парках, -- горок-н-роллом и буги-вуги про- шедшим в парк. Уже этой осеисходит на наших глазах. нью я планирую отдать дочь такое акробатический рок-н- лодости всегда будет побуж-

обучаться танцам становится существенно больше. В этом году мы для разнообразия посетили все три доступных нам парка — ЦПКиО имени Горького, «Сокольники» и парк в Химках. Каждый тренер свое видение танца доносит посвоему, но главное — все они буквально искрят энергией, С каждым годом желающих в секцию акробатического

рок-н-ролла. После одного из занятий мы пообщались на эту тему с тренером, он нам посоветовал ближайший к дому зал, дал контакты местных инструкторов. Легкость, с которой профессиональные танцоры выполняют замысловатые движения, — это только видимость. Сложнейшая акробатика, невероятный темп, сверхбыстрые вращения — вот что ни была мода, романтика мо-

и буги-вуги на протяжении трех месяцев в парках столицы показывали специальные базовые движения, рассчитанные на учеников всех возрастов и разной физической

Акробатический рок-н-ролл в красивый полет в небо. является поистине уникальным видом спорта. Какой бы ролл. Лучшие инструкторы по дать людей к проявлению сво-

акробатическому рок-н-роллу их чувств, к совершению безумных поступков. Когда два сердца бьются в унисон, музыкальный ритм лишь вторит им, дает возможность выплеснуть энергию в танце, а взаимное доверие позволяет превратить акробатический прыжок

Многие родители, посещаюмываются о том, чтобы отдать та, где он получит максимальПРЯМАЯ РЕЧЬ

НАДЕЖДА ЕРАСТОВА П ЕЗИДЕТИ ВСЕГОССИИСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ТАНЦЕВАЛЬНОГО СПОРТА И АКРОБАТИЧЕСКОГО РОК-Н-РОЛЛА

Проект «Уроки акробатического рок-н-ролла и буги-вуги в парках» проводится Всероссийской федерацией тан-. цевального спорта и акробатического рок-н-ролла. С каждым годом география проекта расширяется. В нынешнем сезоне участниками проекта стали жители шести городов России: Москвы, Санкт-Петербурга,

Казани, Ростова-на-Дону, Самары и Химок. Подводя итоги, можно отметить темп роста популярности акробатического рок-нролла и буги-вуги среди россиян. Опытные инструкторы, которые на протяжении всего лета работали с аудиторией, отмечают тот факт, что огромное количество людей посещали уроки на систематической основе.

С момента своего зарождения танец является отличным инструментом, который помогает научиться управлять своим телом, передавать эмоции и переживания. ФТСАРР ожидает по окончании летнего сезона новых воспитанников в наших спортивных школах и клубах. А пока мы завершаем проект «Уроки акробатического рокн-ролла и буги-вуги в парках — 2017!» и говорим всем: «До свидания! До новых встреч!»

но комплексное развитие. Для изучения базовых элементов акробатического рок-н-ролла в школы принимают детей с шести лет. Уже через девять месяцев парки Москвы вновь представят всем желающим площадки для уроков акробатического рок-н-ролла и бугивуги. А пока есть время для сапройденного материала.

АЛЕКСАНДР ИВАНОВ

## новости большого спорта

С АНДРЕЕМ СОРОКИНЫМ

#### Универсиада удалась. Москвичи завоевали 34 медали

Вчера в Тайбэе завершилась XXIX Всемирная летняя Универсиада. Сборная России в общекомандном зачете заняла четвертое место.

Московские спортсмены завоевали больше половины золотых медалей от общего количества наград нашей сборной. Сразу шесть высших наград получили москвички в соревнованиях по художественной гимнастике. Четыре медали привезли из Тайбэя столичные фехтовальщики. Дважды на высшую ступень пьедестала почета поднималась москвичка Дарья Спиридонова, не знавшая себе равных в соревнованиях по спортивной гимнастике. Две золотые награды привез в Москву и прыгун в воду Роман Измайлов. Всего в Тайбэе россияне получили 94 медали, 34 из них — на счету москвичей.

## Гимнасты успешно выступили на Кубке России

На Кубке России по спортивной гимнастике мужская и женская команды Москвы завоевали золотые медали. Соревнования, которые являлись отборочным этапом к чемпионату мира, проходили в Екатеринбурге.

В финале командного первенства среди мужчин сборная Москвы одержала победу с результатом 255,1 балла. Еще одну золотую медаль столичные гимнасты завоевали в женском командном первенстве с результатом 161,575 балла. В опорном прыжке московские спортсмены Никита Нагорный и Артур Далалоян показали одинаковый результат и в итоге оба взяли золото. Бронза в этом виде программы досталась москвичу Дмитрию Ланкину. В упражнениях на кольцах победил столичный гимнаст Денис Аблязин.

## Самый сложный матч турнира принес отличный результат

Первенство Европы по пляжному волейболу среди игроков в возрасте не старше 18 лет проходило в Казани с 23 по 27 августа. Золотую медаль завоевал представитель Москвы Павел Шустров в паре с Алексеем Гусевым из Тулы. За главный приз в финале они боролись с соотечественника-

ми Алексеем Архиповым и Николаем Чухненковым. В итоге победа досталась московско-тульской команде. — Физически финал получился для нас самым сложным мат-

чем на турнире, — поделился впечатлениями Павел Шустров. — Играть против своих и легче, и сложнее: ты хорошо знаешь их, а они знают тебя.

В соревнованиях участвовали по 32 женские и мужские пары из 33 стран Европы.

## Четыре золота из пяти. Столичные велосипедисты побили рекорды и обеспечили победу сборной страны

В итальянском Монтикьяри завершилось первенство мира по велоспорту-треку. Московские спортсмены завоевали на нем четыре золотые медали.

Сборная России великолепно выступила в Монтикьяри, выиграв общекомандный зачет за явным преимуществом. По итогам первенства мира на счету российских спортсменов 12 медалей. В их числе — 5 золотых, 5 серебряных, 2 бронзовые. При этом наши велосипедисты установили три мировых рекорда и рекорд Европы.

С первого соревновательного дня на первенстве мира в Италии российские велосипедисты дали понять соперникам, что настроены решительно. Дебютный день принес сразу два золота, а вместе с ними и два мировых рекорда. В финальном заезде командного спринта Даниил Комков,

Половину российских медалей завоевали москвичи

Дмитрий Нестеров и москвич Павел Ростов почти на секунду опередили спортсменов из Германии и завоевали золотую медаль. Ранее в полуфинале Лев Гонов, Глеб Сырица, Иван Смирнов и Дмитрий Мухомедьяров установили новый мировой рекорд — 4:00,972.

Золото в командном спринте у юниорок досталось российским спортсменкам. МосковВашенко и Яна Тышенко в команде с Ксенией Андреевой в захватывающем финале дня вырвали победу, их резуль-

тат — 34,438. Александр Дубченко стал первым в индивидуальном спринте. Москвичка Евгения Аугустинас получила бронзовую медаль в скретче.

Во второй день соревнований первенства мира среди юниоров сборная команда России завоевала еще две золотые на-

В кейрине золото в копилку российской сборной принес действующий победитель первенства Европы в этом виде — московский спортсмен Павел Перчук. В командной гонке преследования вновь первенствовала сборная России.

Следующий день принес сборной еще две награды — Льву Гонову досталась бронза в гонке преследования, а Ивану Герасимову серебро в гонке по

> очкам. Яна Тыщенко не ограничилась золотом в командном спринте и завоевала бронзовую медаль в гите на 500 метров с/м. В групповой гонке по очкам Мария Новолодская на-

брала 29 баллов, что позволило ей подняться на вторую ступень пьедестала почета. В финале индивидуального спринта Дмитрий Нестеров в двух заездах уступил лишь спортсмену из Франции.

В заключительный соревновательный день российские велогонщики завоевали очередные награды. Две медали достались темповой группе по итогам мужского и женско-



26 августа. На первенстве мира по велоспорту в гите на 500 метров москвичка Яна Тыщенко (справа) получила бронзу, уступив Матильде Грос (в центре) и Леа Софи Фридрих

го мэдисона. Мария Новолодская и Дарья Малькова завоевали серебро, как и Лев Гонов с Глебом Сырицей.

Вторую свою золотую медаль на первенстве мира получил москвич Павел Перчук, который обновил рекорд Европы в гите на 1000 м с/м — 1:01,768. Кстати, в квалификационном заезде Перчук показал еще более фантастическое время — 1:01,389.

— Юниорская сборная России заняла первое место в общекомандном зачете первенства мира. Это выступление стало лучшим достижением в истории российского трекового велоспорта на молодежном уровне, — отметил главный тренер по велоспорту-треку Сергей Ковпанец.

По итогам первенства мира, который завершился в Монтикьяри, сборная России расположилась на первой строчке общекомандного зачета.

## справка

Велотрековые гонки — вид велоспорта. Соревнования проводятся на велотреках или велодромах. Гонки на треке входили в программу всех Олимпиад, за исключением Игр

- 1912 года. Мужчины соревнуются в следующих дисциплинах:
- гит с места и гит с хода, 1000 м
- индивидуальная и командная гонка преследования, 4 км
- кейрин (упражнение с постепенным ускорением) мэдисон, 60 км
- гонка по очкам, 40 км
- спринт и олимпийский спринт
- Список для женщин чуть короче:
- гит с места, 500 метров ■ индивидуальная гонка преследования, 3000 метров
- гонка по очкам, 25 километров ■ спринт

Шесть из двенадцати российских медалей завоевали велосипедисты-москвичи. На втором месте в общем зачете расположилась сборная Италии, на счету спортсменов которой

семь наград. Вслед за хозяевами первенства идет сборная Франции — шесть наград, четыре из которых золотые. АЛЕКСАНДР СМИРНОВ

## Наши гребцы поднялись на пьедестал

Москвичи Владислав Чеботарь и Ирина Андреева стали призерами чемпионата мира по гребле на байдарках и каноэ. Соревнования проходили с 23 по 27 августа в чешском Рачице.

Российский дуэт Владислав Чеботарь (Москва) и Виктор Мелантьев (Краснодарский край) заняли третье место в состязаниях каноэ-двоек на 1000 метров. Серебро завоевали гребцы с Кубы Сергей Торрес Мадригал и Фернандо Хорхе Энрикес. Чемпионами мира стали немцы Петер Кречмер и Юль Ольтце, показавшие лучший результат (3 минуты 31,613 секунды). Москвичка Ирина Андреева в паре с кубанской спортсменкой Олесей Ромасенко завоевали серебряные медали в соревнованиях каноэ-двоек. Их результат на 500-метровой дистанции — 1 минута 57 секунд. Менее чем на секунду их опередили спортсменки из Канады Лоренс Винсен-Лапоинт и Кэти Винсен, показавшие время 1 минута 56,752 секунды. Третьими стали белоруски Алена Наздрова и Камила Бобр.

— Эмоции неоднозначные, двойственные. Поздравляю Ирину Андрееву и Олесю Ромасенко с серебром, они составили серьезную конкуренцию канадкам, это достойно, — отметил президент Всероссийской федерации гребли на байдарках и каноэ Евгений Архипов.

Всего на чемпионате мира были разыграны 27 комплектов наград. В общекомандном зачете сборная России заняла третье место. На ее счету две золотые, две серебряные и одна бронзовая медали.

**МИХАИЛ ЕРМАКОВ** 



точка

Сегодня точку в номере ставит четырехлетний шахматист Михаил Осипов, который одержал победу в шахматном матче со старейшим на планете гроссмейстером международного уровня, 95-летним Юрием Авербахом. Участники перепутали таблички с именами, чем повеселили публику. «Мама, я выиграл, — сказал Миша после окончания партии. — Главным было не зевать и находить сильные ходы». Благотворительный шахматный матч с детьми из неполных семей организовал российский гроссмейстер Сергей Карякин (на втором плане). В сеансе одновременной игры приняли участие восемь школьников и дошкольников. Чемпион мира по блицу, участник последнего матча за мировую шахматную корону Сергей Карякин одержал победу во всех партиях.

#### день в день

## Блог и символизм. Как придумали праздник

12 лет назад активные пользователи сети, усмотрев в слове blog цифры день блога 31 августа.

1806 год. Император Александр I провозгласил бескорыстие основным принципом внешней политики России.

**1872 год.** Родилась Матильда Кшесинская, лучшая балерина своего времени, жизнь которой была полна тайн и интриг. Кстати, 31 августа, только

в 1961 году, появился на свет и Алексей Учитель, ныне снимающий фильм лала много шума еще до премьеры.

**1925 год.** В СССР принят декрет о введении всеобщего начального обучения.

1997 год. В автокатастрофе погибла принцесса Диана. О причинах трагедии споры ходят и по сей день.

ЕЛЕНА БОДРИЕНКО

## ОАО «РЖД» проводит аукцион по передаче в аренду служебно-технического здания вокзала, расположенного по адресу: Московская область, Одинцовский район, станция Жаворонки, площадью 125,6 кв.м под организацию общественного питания, начальная цена годовой арендной платы 490 864,90 руб. с НДС;

Аукцион открытый по составу участников и форме подачи предложений по цене № 6975/ОАЭ-МОСК/17 состоится 14 сентября 2017 г. Заявки принимаются до 12 час. 00 мин 4 сентября 2017 г.

Аукцион проводится в электронной форме с использованием автоматизированной информационной системы «Электронная торгово-закупочная площадка ОАО «РЖД» (сайт ЭТЗП размещен в сети Интернет по адресу: www.etzp.rzd.ru)

Информация о торгах размещена на сайтах: www.rzd.ru (рубрика «Тендеры») www.property.rzd.ru (рубрика «Торги») и www.mzd.ru (рубрика «Конкурсы, аукционы, торги»). Контакты для получения информации

Тел. **(499) 266-14-67, 266-10-31, 266-38-06 8-906-753-85-86, (499) 266-84-35** 

## Частности

Недвижимость

• Сниму комнату. Т. (495) 589-02-33

Строительство и ремонт

от мелкого до капитального ЗАПИШИТЕСЬ В ОЧЕРЕДЬ НА БЕСПЛАТНЫЙ ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТА ТЕЛЕКАНАЛА «РОССИЯ-1»

Работа и образование

T. (495) 995-22-51

• Работа в аптеке. Разные районы. Обучение в фармколледже.

**8 (495) 211-36-84** 

## Транспортные услуги

• standart-taxi.ru. T. (499) 703-07-24

## Юридические услуги

• Московская социальная юридическая служба. Бесплатные консультации. Составление исков. Участие в судах. Все споры, в т. ч. вернем или расслужебим квартиру. Выпишем из квартиры. Наследство. Семейные споры. Банкротство физлиц. Т. (499) 409-91-42 • Возврат кв-р. Т. (495) 210-25-63

## Мебель

Ремонт мебели. Т. (925) 504-54-71

## Коллекционирование

Купим книги. Т. (495) 721-41-46

Размещение рекламы (499) 557-04-04

## Молодых бизнесменов научат юридическим тонкостям

Вчера молодые предприниматели столицы посетили семинар «Основы договорной работы для начинающих», лый бизнес Москвы» по Юго-Западному округу. Вместе с ними юридические тонкости ведения бизнеса постигал корреспондент «ВМ».

Главным объектом изучения стал договор, а также его составляющие. Кроме того, предпринимателям рассказали об обязательствах и их исполнении, о нюансах при заключении сделок.

— Ни для кого не будет новостью, что бизнес сегодня становится все более шивилизованным, — начинает занятие главный специалист Центра услуг для бизнеса по ЮЗАО

Константин Филимонов. — ным в Гражданском кодексе Иработать в нем можно, оста- (ГК), например, купли-продаваясь в правовом поле. Так жи. И непоименованным, что быть добросовестным на который прямой ссылки те все-таки выгоднее, чем нарушать закон.

Прежде чем заняться бизнесом, поясняет эксперт, необходимо узнать о нем как можно больше. В любом деле много подводных камней, и если начинающий предприниматель не знает свои права и обязанности, то у него могут возникнуть проблемы. Ведь, как известно, незнание закона не освобождает нарушителя от ответственности.

– Договор как часть сделки, — продолжает Константин Филимонов, — может быть двух видов: поименованным, то есть обозначен-

Разной может быть и форма договора. Самый простой, который некоторые не считают официальным, это тот, что заключается в устной форме. Однако он все равно считается сделкой. Так, 158-я статья Гражданского кодекса РФ гласит: «устный договор считается заключенным, если из поведения лица следует его воля совершить сделку».

И обычно такой, устный, договор заключается при роз-

ничной купле-продаже. — Но будет ли он в случае конфликта сторон служить доказательством в суде? — задает вопрос один из слушателей,

Владимир Саминов. Молодой человек открывает свою фирму по созданию рекламного контента.

ставить доказательства заключения сделки. Например, чеки, видеосъемку, аудиозаписи, — отвечает Филимонов. В письменной форме договор должен заключаться, когда сумма сделки превышает 100 тысяч рублей. Если такое соглашение не подтверждено документом, его нельзя использовать в качестве доказательства в суде.

Посетить другие занятия для предпринимателей, которые проводят сотрудники ГБУ «Малый бизнес» в разных округах, может любой желающий.

СЕРГЕЙ ШАХИДЖАНЯН

## Советские войска попрощались с Германией торжественным парадом

Сегодня — 23-я годовщина вывода группы советских войск из Германии.

Эта группа была создана в мае 1945 года после окончания Великой Отечественной войны для устранения последствий фашистского режима и охраны западных рубежей СССР от возможного вражеского вторжения.

После падения Берлинской стены 8 ноября 1989 года начался стремительный процесс объединения Германской Демократической Республики и Федеративной Республики Германии. Завершился он в 1990 году.

—За это президенту СССР Горбачеву даже вручили Нобелевскую премию мира, — пояснил «ВМ» кандидат исторических наук Геннадий Пирожков. — Однако эти события воспринимались в Советском Союзе неоднозначно.

12 сентября 1990 года министры иностранных дел ФРГ, ГДР, СССР, США, Франции и Великобритании подписали договор «Об окончательном урегулировании отношений Германии», согласно которому пребывание советских войск на территории объединенной страны стало определяться как «временное», и вывести их не-



парадом в Трептов-парке у памятника Советскому воину-освободителю

обходимо до 1994 года включительно

— Из Германии на родину вернулись больше полумиллиона человек, из которых 338 800 военнослужащих и 207 400 рабочих и служащих, — добавил Пирожков.

Прощальный военный парад честь вывода советских войск из Германии состоялся 31 августа 1994 года перед памятником Советскому воинуосвободителю в Трептов-парке в Берлине.

— Народы не должны быть разделены, — считает историк, заслуженный учитель России Александр Снегуров. — И соединение стран вы-

звало у немцев положительные эмоции. Но вывод войск должен был решаться не таким способом. Военнослужащие в России не были обеспечены жильем, а Германия почти не выплатила компенсацию за оставленное имущество.

АНДРЕЙ ОБЪЕДКОВ

Лето — золотая пора велосипедистов, скутеристов и иных поклонников альтернативных способов передвижения. Но мало кто помнит, что все они, включая пешеходов, — полноценные участники дорожного движения. Надо ли кроме автомобилистов строже штрафовать и остальных за нарушение ПДД? Мнения колумнистов «ВМ» разделились.

## Штрафовать нужно всех

ут вот народ печалится о том, что лето, мол, уходит. А я этого момента жду с нетерпением. Потому что скоро с улиц города до весны исчезнут велосипедисты, скейтеры, роллеры и прочие участники дорожного движения, которые, являясь таковыми, не имеют об этом ни малейшего понятия. Равно как и о Правилах дорожного движения.

Среди всех участников дорожного движения наибольшую ответственность несут автомобилисты, загнанные штрафами и камерами фотовидеофиксации в очень жесткие рамки. Мы — ну, в большинстве своем — научились притормаживать перед зеброй, пропускать всех и вся даже вне зоны пешеходного перехода и прочая, и прочая. Мотоциклиста ты сначала догони и останови: большая часть камер в городе — фронтальные, а у байка номерной знак сзади. Так что мотоциклисты — на втором месте.

Прочие же — скутеристы, велосипедисты и — большая и лучшая часть человечества — пешеходы — вообще ника-

кой ответственности за свои поступки не несут. И это факт. Рейды по предотвращению перехода дороги в неположенном месте — фикция, показуха инспекторов ДПС для телеи фотокамер. Я, например, проводя за рулем по четыре часа в день, ни разу не ви-



дел, чтобы инспектор ДПС реально остановил нарушителя-пешехода или нарушителя-велосипедиста. Хотя штрафы — а они солидные — могли бы и бюджет пополнить, и отбить тягу нарушать. Помню, в 1988 годуя, опаздывая на лекцию, перебежал Воздвиженку. И тут же был остановлен постовым, который выписал мне квитанцию на один рубль. С тех пор я «соблюдаю». Да, знаю: автомобиль — транспортное средство повышенной опасности, его владелец должен всем, кто не за рулем. Есть только одно «но». Вот вы — пешком или на велосипеде — вышли-выехали не глядя на проезжую часть в полной уверенности: вам ОБЯЗАНЫ уступить. А не уступили... И теперь вы — на больничной койке (если обошлось). Примерно на три недели. Потом ковыляете с гипсом по квартире. Потом — еще месяца три ходите с костылем и полгода — с палочкой. То есть минутное эго выбило вас из активной жизни почти на год. Станет ли утешением тот факт, что водителя лишат прав на год-полтора? И компенсация в 50 тысяч рублей (по суду больше не получить). Неужели этот переход-переезд в неположенном месте того стоил? Сейчас идет борьба за безопасность дорожного движения. Управления ГИБДД МВД всех уровней свидетельствуют о снижении травматизма. Но пешеходы и велосипедисты — первые чаще, вторые реже — все так же попадают под колеса. И гибнут — первые чаще, вторые реже. Об этом говорят цифры.

Так что до тех пор, пока за нарушение Правил дорожного движения не начнут отвечать все его участники, борьба за безопасность останется обычной профанацией.

## Нас сбивают, и мы же виноваты

ногим кажется, что ГИБДД — организация коммерческая. А суть бизнеса — извлечение максимальной прибыли с наименьшими издержками. Штрафовать автомобилистов проще всего. Вот машина с номером, вот ее водитель, и куда ты, зайчик, денешься? А у велосипеда номера нет. И у роллера. А у пешехода может не быть паспорта и денег. В общем, мороки много. Поэтому и не возятся. Вот никак трудящиеся не могут отделаться от этого ложного, без сомнения, убеждения!

Я сам машину продал, а вот велосипед, пожалуй, куплю еще один. Хотя и неудобств с ним хватает. И дедо даже не в велодорожках. Дело в законах. Например, еду я по крайней правой полосе не дальше метра от края проезжей части — строго по ПДД. А впереди тачка припаркована. И мне ее нужно объехать. Волей-неволей я оказываюсь на второй полосе, рискуя собственной жизнью! И кто виноват? Да вы же, автомобилисты. Не я ведь машину тут

Или, например, левый поворот. Я вынужден занимать крайнюю левую полосу, снуя между несущимися маши-

нами, снова нарушая правила и подвергая опасности жизнь. А автомобилисты при нарушении ПДД, как правило, рискуют быть всего лишь оштрафованными.

**НИКИТА** миронов ПРОТИВ

На самом деле все претензии автомобилистов — дескать, все им на дороге мешают — выглядят доволь-

но нелепо. Да у вас огромные по сравнению с другими участниками движения преимущества! Сравните площадь московских дорог с площадью тротуаров. Первая несопоставимо больше. Сравните площадь дорог с площадью велодорожек. Это уже совсем анекдот — как муху со слоном сопоставить! Сравните время на светофоре, которое горит для ваших тачек, и время для прохода пешеходов. Снова анекдот, правда? У меня на Кронштадтском бульваре 70 секунд — для машин и только 11 — для пешеходов. Вот я и несусь на велосипеде по зебре на мигающий зеленый, чтоб вам под колеса не попасть или не ждать 70 секунд, вдыхая «аромат» ваших машин.

Ребята, помните о словах Чубайса: «Собственность — это прежде всего ответственность». Вы купили передвижные убивальники людей и свежего воздуха, так отвечайте за ваших монстров. Терпите налоги, ОСАГО, штрафы, поборы, рост цен на бензин. Пробки терпите. Ведь вы же сами их создаете.

Так что проблемы на дороге создают не пешеходы и не велосипедисты. Я не знаю случаев, чтобы один пешеход задавил другого. Не слышал, чтобы человек погиб от столкновения с велосипедом. Да и роллер вряд ли маму с коляской когда-нибудь сбил насмерть. А уж пешеход, сбивший автомобиль, и вовсе нечастое явление. Все проблемы на дороге создают автомобилисты. Не хотите, бедняги, мучиться — продайте машину. Хватит ныть. Проблема у вас одна — в голове. Вы купили машину, думая, что она будет



Мнение колумнистов может не совпадать с точкой врения редакции «Вечерней Москвы»

вам служить. А это вы ей служите. И мучаетесь.